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COPIL                    

RĂNIT GRAV                 

DE O MAŞINĂ
TULUCEȘTI. Un minor în 

vârstă de 11 ani din Tulucești este 

în stare gravă, după ce a fost lovit 

pe DN 26 de o mașină condusă de 

un gălăţean de 45 de ani, care se 

îndrepta spre oraș. > pag. 03

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

„Am depus în luna ianuarie 
dosarul de pensie pentru limită 
de vârstă. De atunci urmăresc știri 
despre pensii pe diverse canale de 
informare și aproape nimeni nu știe 
stadiul soluţionării cererilor. Nici 
la Casa de Pensii Galaţi nu se știe 
nimic. Am fost să obţin informaţii 
- și, credeţi-mă, nu sunt singurul -, 
dar răspunsul primit invariabil de 

marea majoritate este că se lucrea-
ză, trebuie să așteptăm“, este doar 
unul dintre multele mesaje primite 
pe adresa redacţiei de la gălăţenii 
care ne întreabă când se va reintra 
în normal cu recalcularea pensiilor. 
Conform surselor noastre, dosare-
le noi de pensionare sunt lucrate în 
termen. Întârzieri sunt, în schimb, 
la „mica recalculare“, care îi vizează 
pe cei care au avut venituri neper-
manente (prime, acord global, al 
13-lea salariu), la dosarele mutate 

dintr-un judeţ în altul, la dosare-
le de pensionare pentru limită de 
vârstă etc.

Pentru un răspuns ofi cial şi mai 
multe detalii, ne-am adresat direc-
toarei executive a Casei Judeţene 
de Pensii Galaţi, Ana Denis Aramă, 
al cărei răspuns precizează că „în 
scurt timp, vom proceda la emite-
rea răspunsurilor aferente tuturor 
cererilor nesoluţionate și la plata 
drepturilor restante cuvenite, dacă 
este cazul“. > pag. 04

Când începe mica recalculare a pensiilor
valuta BNR

€4,97 
$4,56

meteo

19˚ 
Înnorat

Cursul de schimb valutar

la data de 11.03.2025

RĂSPUNSURI ALE PRIMĂRIEI > EVENIMENT/03

05eveniment
“Ne disociem total 
de liberalismul 
de cumetrie”

08sport
Programul complet 
al meciurilor Oţelului
în play-out 

06social
Expoziţie de icoane 
realizate de copii 
și seminariști
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editorial
viaţa liberă
GeorgEXIT

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

A 
ajuns Rusia să ne dea 
lecţii de democraţie! 
Este cel puţin ridicolă 

declaraţia purtătorului de cuvânt 
al Kremlinului, Dmitri Peskov, 
făcută după ce Biroul Electoral 
Central a invalidat candidatura 
lui Călin Georgescu la alegerile 
prezidenţiale şi înainte ca 
magistraţii Curţii Constituţionale 
a României să ia în dezbatere 
contestaţiile privind candidatura 
aceluiaşi Georgescu.

"Dacă e să spunem lucrurilor 
pe nume, orice alegeri care vor 
avea loc fără Georgescu vor fi  
ilegitime", a declarat Peskov, într-o 
discuţie cu jurnaliştii, punctând 
că "în ţări precum România se 
întâmplă lucruri fl agrante în 
domeniul electoral".

Serios? Rusia ne spune 
că se întâmplă la noi lucruri 
fl agrante? Rusia, unde Putin 
este practic preşedinte pe viaţă 
şi unde oponenţii politici sunt 
suprimaţi, cenzuraţi, aruncaţi în 
închisori sau primesc... injecţii 
nesolicitate? Rusia, care dacă 
ar participa la o olimpiadă a 
oamenilor căzuţi pe fereastră 
"accidental", ar ocupa lejer primul 
loc? Rusia, care bombardează 
zi de zi civili nevinovaţi şi care 
comite atrocităţi neînchipuite în 
teritoriile ocupate din Ucraina 
- crime de război care, în orice 
ţară civilizată, ar fi  considerate 
genocid şi judecate ca atare? 
Rusia, care calcă în picioare 
drepturile propriilor cetăţeni, 
care limitează drastic libertatea 
de opinie şi de exprimare a mass-
media introducând cenzura de 
război?

Da, acea Rusie! Iar când ajungi 
să fi i susţinut de un astfel de 
regim, chiar dacă numai verbal 
(deşi s-a dovedit că la mijloc e 
mult mai mult), atunci e clar că 
problema este la tine.

Nu s-au stins încă ecourile 
violenţelor de duminică noaptea, 
când susţinătorii lui Georgescu 
au făcut prăpăd în Centrul Vechi 
din Capitală, după ce candidatura 
"mesianicului" a fost blocată de 
BEC. Este curios cum oameni care 
strigă "pace" din toţi rărunchii vin 
la astfel de manifestări ca la război. 
Este curios cum oameni care strigă 
"vrem libertate" nu sunt conştienţi 
că tocmai libertatea pe care o au 
le permite să participe la proteste 
contra a orice vor ei. Este curios 
cum oameni care o ţin langa cu 
suveranismul şi cu desprinderea 
României de "globalism" îşi fac 
cumpărăturile în supermarketuri 

germane, franţuzeşti sau poloneze, 
îşi fac selfi e-uri cu telefoane 
coreene, chinezeşti ori americane 
şi postează apoi pe reţele sociale 
americane sau chinezeşti. Circulă 
pe străzi construite cu bani 
europeni şi pleacă în concedii drept 
cetăţeni ai unui stat al Uniunii 
Europene, scutiţi de multe ori 
de controale la frontieră exact 
datorită acestui statut. Armele 
găsite la mercenarii susţinătorii ai 
lui Georgescu nu sunt româneşti. 
Şi nici măcar banii dezgropaţi 
de poliţişti nu sunt lei, ci valute 
"decadente". De unul n-am auzit să-
şi strângă ruble la saltea!

Marţi, la momentul anunţat 
pentru dezbaterea contestaţiilor 
privind candidatura lui Georgescu, 
la sediul Curţii Constituţionale 
începuseră să se adune din nou 
protestatarii. Cu pacea în sufl et şi 
simţiri, desigur.     .

maxime

“
Fericirea împlineşte 

sufl etul doar atunci 

când acesta ştie  

să iubească

SORIN CERIN

sinaxar
12.03.2025

Sf. Cuv. Teofan Mărt. Sf. Ier. u

Grigorie Dialogul

u Unul dintre portalurile de 
ştiri pentru publicul cu întrebări 
metafi zice nedesluşite, ziare.com, 
a publicat un articol cu titlul: 
"Savanţii dau verdictul: A despărţit 
Moise sau Dumnezeu Marea Roşie 
pentru fuga israeliţilor din Egipt?"

După cum lesne se poate 
observa, savanţii n-au dat niciun 
verdict, ci doar l-au inspirat pe 
autorul articolului, care a pus 
şi el o întrebare cu caracter aşa-
zis biblic. Cel mai probabil, 
în redacţia în care trudeşte şi 
domnul George, semnatarul 
întrebării din titlul articolului, 
lucrează şi un anumit Moise, 
care, când nu spune snoave 
mistice, desparte apa plată în 
silabe ştiinţifi ce.

u În ziua în care Moise 
de la ziare.com se ţinea de 
glume, la Galaţi se anunţa că 
locuitorii oraşului cu acelaşi 

nume vor rămâne fără apă, 
preţ de 24 de ore. Mai bine de 
jumătate din Galaţi, fără apă 
la robinet. În literatura de 
specialitate, este cunoscută sub 
denumirea de "jumătatea goală 
a paharului". Vorba lui Moise, 
doar o minune ar putea face 
ca, mâine, pe la ora 8, apa să 
revină la robinetele gălăţenilor, 
cu impurităţi şi mărire de preţ. 
Ultima oară când la noi în bloc 
a fost întreruptă apa, am trăit 
din plin sentimentul profund 
şi românesc al cioclului de apă 
dulce. Deoarece, apa n-a revenit 
cu mâna goală, ci cu sufi cient 
pământ cât să mă facă să-i urez 
căzii din baie: "Să-ţi fie ţărâna 
uşoară!"

u La o emisiune tv, 
preşedintele interimar, Ilie 
Bolojan, a vorbit despre 
acuzaţia că ar fi  furat un TIR în 

Germania, negând informaţiile 
vehiculate în spaţiul public. Ca 
să fi e şi mai convingător, Bolojan 
a spus: "Nu aveam cum să fur un 
camion, pentru că eu nici măcar nu 
am permis de conducere de categoria 
C, deci nu am permis pentru 
camion."

Inspirat de acest argument, 
ministrul Energiei a încercat să 
demonteze şi el aşa-zisele acuze, 
pe care românii i le-au adus 
de Ziua Mondială a Metaforei. 
Aceştia au spus despre Burduja că 
"fură curent". Ministrul Energiei 
a declarat: "Nu este adevărat. Cum 
să fur curent?! Sincer, eu nici nu 
ştiu ce vrea să spună această aşa-
zisă metaforă. La fel de sincer, vă 
mărturisesc că mie nici nu prea-
mi place curentul alternativ. Pentru 
mine, expresia "curent alternativ" 
sună la fel de haios ca sintagma 
"şcoala altfel". ,

tragedia
HALUCINOGENĂ și ADEMENITOARE

divina

nec plus ultra
ALT fel de PRIMĂVARĂ

ION ZIMBRU                                                             (pastel anacronic)

Doamnă, cântă ţuţuveiul...!/... Nu înseamnă că porneşte

râsu-plânsu primenelii,/ ultima şi prima dată

pentru unii, pentru alţii...?/... nu-înseamnă treacă-meargă

iar, şi iar, şi iar, întruna.../ până când o grea lăcată

ferecă şi tăinuieşte/ capete şi capi şi capuri,

sufl ete înalte, joase,/ fl ori de rând şi fl ori de vază...

până când absenţa-ncepe/ şi spre-ncolo, şi spre-ncoace...

şi (se) (s)cade totu-n sine.../ şi nimic nu mai vibrează?

Iată, ce săracă iarnă...!/... umblă în furou, sărmana...!...

n-am văzut alta mai goală-n/ tot de-a lungul vieţii mele:

n-are nici o tremurare,/ nici măcar nu-i curge nasul...

numai bună-i pentru „alde”,/ „nişte”, trântori şi lichele...!

Mi se face-un fel de milă/ pentru ea... dar nu se poate

s-o vrăjesc, s-o iau acasă.../ nu-i reală... nu înseamnă

decât vai de capul nostru...!/... dacă nu-ntâmplăm zăpadă,

vine-alt fel de primăvară!/... Cântă ţuţuveiul, doamnă! 

şi ţara se piaptănă
Când Moise nu poate despărţi apa, 

ne-o opreşte Apă Canal

baba arde

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
unt acasă, în casa părinţilor 
mei, în odaia cea micuţă, 
cu ferestruică înspre cel 

mai frumos Răsărit. Citesc pe-
ndelete „Corbul” lui Edgar Allan 
Poe, în sublima traducere a lui 
Ştefan Augustin-Doinaş. Citesc 
acest poem al destrămării şi al 
descompunerii, al halucinaţiei şi 
al deznădăjduirii, al resemnării, 
dar şi al visării inexorabile... 
pentru că şi eu am avut o 
Lenore, cred că şi tu ai avut o 
Lenore, şi cred că şi el a avut o 
Lenore. Şi cred că fi ecare a fost 
în „stare” să (şi) piardă o Lenore. 
Şi apoi să caute-n Întuneric. 
Să orbecăiască, deşi ştie că-i în 
zadar. Şi să spere (cu orice preţ) 

în Regăsire. Regăsire în Rai ori în 
Iad. Cu preţul alienării, cu preţul 
rătăcirii, cu preţul morţii. Oare 
cine nu a crezut orbeşte că va 
ieşi din cest Întuneric? Oare cine 
nu a pariat pe viaţă că Lenore 
se întoarce, că aşteaptă, că şi 
ea îşi azvârle toată încrederea 
şi nădejdea în posibilitatea 
reîntâlnirii?
Da, citesc pe-ndelete „Corbul”... şi 
mi se pare că o femeie mortală mă 
studiază pe fereastră! Mi se pare 
că sunt obiectul unui Univers pus 
pe băşcălie, că sunt o sămânţă-n 
şfi chi de Dumnezeu, că hohotele 
Neantului se rostogolesc infi nitive 
şi necruţătoare peste odăiţa în 
care mi se pare (?) că mă pândeşte 
Lenore!... Da, Lenor este, că nu-i 
alta nici unde mai frumoasă 
decât ea! Ea-i, dar de ce nu bate 

la geam? De ce nu-mi face nici 
un semn? De ce nu strigă? Şi-i 
la fel de limpede cum şi înainte 
de a muri! Şi-i halucinogenă! Şi-i 
ademenitoare! Şi-i tot la fel de 
adormitoare cum o mătrăgună!... 
Da, mă apropii de ferestruică şi 
încep să-i spun prin geam, poate 
aude: „dacă se întinde iarăşi mâna 
ta/ după steaua care nu mai vrea 
să stea/ strânge-i rochiile toate/ 
lungi şi pline de păcate/ şi să 
cadă goală uite-aşa!// nu mai are 
farmec numai ştie cum/ când 
s-a terminat lumina ei pe drum/ 
drumul poreclit cărare/ numai 
buruieni amare/ numai greieri 
daţi la ergo sum!// încă se aude 
scâncetul de-atunci/ când puneam 
la cale numai raze lungi/ când mă 
căuta acasă/ şi scria pe geamuri 
lasă/ naibii cântecul de nibelungi!// 

spune-mi ce mai face apa din 
fântâni/ eu citeam ca prostul mă 
spălam pe mâini/ cu spălarea 
mea păgână/ stricam apa din 
fântână/ şi credeam că vii să mă 
îngâni!// nu se mai întoarce pasul 
meu aici/ unde cade luna printre 
licurici/ unde rugăciunea cade/ 
tocmai din upanişade/ să te văd 
acum ce-o să mai zici!// uite-aşa 
iubito au murit mireni/ masculini 
şi feminini şi ambigeni/ ce 
frumoasă întâmplare/ uite-aşa se 
stinge-n zare/ steaua mea cu ochii 
medeleni!”//... Brusc, piere femeia 
Lenore! Şi, în locul ei, se aude 
croncănitul devastator al corbului: 
„Nevermore!”... [Publicitate: („tot 
astfel când al nostru dor/ pieri în 
noapte-adâncă/ lumina stinsului 
amor/ ne urmăreşte încă!”) - Mihai 
Eminescu]... Nu?  .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

Cristine
l

Luca
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Cine şi de ce defrişează 
malul gălăţean 
al Dunării
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Un proiect în valoare de 

981.000 de euro, conform 

planului de afaceri, ar trebui 

să se materializeze în mai 

puţin de cinci ani pe malul 

Dunării, pe un teren pe care 

Primăria municipiului Galaţi 

l-a concesionat în 2017, 

pentru o perioadă de 49 de 

ani. Investitorul plătește 

municipalităţii, la ora actuală, o 

redevenţă anuală de 23.134 de 

lei, conform datelor furnizate 

de administraţia locală, la 

solicitarea noastră. 

„Defrișări pe malul Dunării, 
la Galaţi. O lucrare cu multe 
semne de întrebare și contro-
verse“, semnalam în ediţia din 6 
martie 2025 a cotidianului „Via-
ţa liberă“. Prezentam, în articol, 
situaţia descoperită pe drumul 
care duce spre Plaja „Dunărea“, 
chiar vizavi de parcul de aventu-
ră amenajat de Primărie. Zeci de 
copaci transformaţi în bușteni 
erau stivuiţi și așteptau să fi e 
ridicaţi, iar un panou de șantier 
le explica trecătorilor lucrarea la 
care, cel puţin când am vizitat 
noi amplasamentul, nu muncea 
nimeni: „Reamenajare bazin de 
acostare pentru ambarcaţiuni cu 
ieșire la Dunăre“. O investiţie con-
troversată încă de la momentul la 
care Primăria Galaţi a anunţat-o, 

pe 14 iulie 2017, despre care de ani 
buni nu s-a mai auzit nimic.

 Controversele, pe scurt 
Reamintim, pe 14 iulie 2017, 

Primăria municipiului Galaţi a 
anunţat, printr-un comunicat de 
presă, darea în concesiune a unui 
teren pentru dezvoltarea a unui 
port de ambarcaţiuni: „SC Marina 
Danubius SRL propune un proiect 
amplu de modernizare cu spaţii 
de petrecere a timpului liber, dar 
și un golf de ambarcaţiuni demn 
de un oraș port la Dunăre. Soci-
etatea are la dispoziţie cinci ani 
pentru fi nalizarea investiţiei, iar 
suma estimată este de aproxi-
mativ 1 milion de euro“. Conce-
siunea fusese făcută pe modelul 
Plajei „Dunărea“, care s-a dovedit 
un fi asco.

 Asupra controverselor aces-
tei concesiuni am scris pe larg 
în 2017, 2019 și 2020. Iar auto-
rităţile ne dădeau asigurări că 
investitorul plăteşte redevenţa şi 
„se chinuie“ să-și obţină avizele 
necesare demarării investiţiei, în 
special de la Mediu. 

Conform datelor publice pe 
care le-am găsit despre proiect, 
pentru pregătirea terenului în 
vederea realizării lucrărilor, este 
necesară „îndepărtarea vegeta-
ţiei spontane și  tăierea a 370 de 
arbori “, în majoritate sălcii, plopi 
și salcâmi. 

Cum din 2017 și până acum 
au trecut aproape opt ani, am so-

licitat administraţiei locale date 
concrete privind lucrările pe te-
renul concesionat fi rmei Marina 
Danubius SRL. Am întrebat care 
este redevenţa pe care o plătește 
concesionarul şi am cerut să ni 
se explice motivele pentru care 
demararea acestei investiţii, 
anunţate în 2017, a durat atât de 
mult.

 Ce ne-a răspuns Primăria 
„Referitor la solicitarea dum-

neavoastră vă comunicăm că 
există un contract de concesiune 
din anul 2017 având ca obiect te-
renul proprietatea publică a mu-
nicipiului Galaţi situat în strada 
Saturn nr. 21, cu destinaţia de 
bazin antropic colmatat și curţi-
construcţii“, ne-a comunicat 
administraţia locală. „Conform 
prevederilor contractului de con-
cesiune, sunt prevăzute o serie 
de lucrări, precum: delimitarea 
incintei, racordarea la utilităţi, 
dragarea luciului de apă, conso-
lidarea malurilor, realizarea de 
căi de acces, construirea sediu-
lui administrativ cu dependinţe, 
acostarea de ambarcaţiuni, asi-
gurarea de servicii de alimenta-
ţie publică și cazare, reabilitarea 
și amenajarea spaţiului verde, 
amenajarea parcării auto etc.“, 
ne-a explicat Primăria.

 De ce a durat atât de mult 
"Având în vedere că obţinerea 

tuturor avizelor, acordurilor, 

expertizelor și documentaţiilor 
prevăzute în Certifi catul de ur-
banism a necesitat o perioadă 
îndelungată de timp, la solici-
tarea și motivarea obiectivă a 
concesionarului, s-a procedat 
la prelungirea Certifi catului de 
urbanism, urmată de obţinerea 
unui nou Certifi cat de urbanism, 
până în iulie 2024, toate acestea 
fi ind însoţite de încheierea unor 
acte adiţionale la contractul de 
concesiune, de prelungire a vala-
bilităţii contractului și a terme-
nelor de execuţie a lucrărilor și 
a obţinerii avizelor și autorizaţi-
ilor în concordanţă cu valabilita-
tea certifi catului de urbanism. În 
fi nal, concesionarul a prezentat, 
în august 2024, autorizaţia de 
construire, astfel încât consi-
derăm că acei cinci ani pentru 
fi nalizarea investiţiei curg de 
la data obţinerii autorizaţiei de 
construire“, ne-a transmis Com-
partimentul de presă al Primă-
riei. Redevenţa anuală pe care 
o achită concesionarul este de 
23.134 de lei. 

"În ceea ce privește valoarea 
proiectului, conform planului de 
afaceri aceasta este de 981.000 de 
euro“, a mai precizat Primăria. Se 
pare că investitorul ar fi  obţinut 
pentru acest proiect o parte din 
fi nanţare printr-un proiect euro-
pean. Rămâne de văzut dacă data 
de fi nalizare anunţată pe panoul 
de lucrări, 2 decembrie 2026, va 
fi  respectată. .

RĂSPUNSURI ALE PRIMĂRIEI  .  OFICIAL

 NOI BILETE 

DE TRATAMENT 

BALNEAR PENTRU 

GĂLĂŢENI
PENSII. A doua serie de 

bilete de tratament din acest an 

repartizate Casei Judeţene de 

Pensii (CJP) Galaţi cuprinde 101 

bilete, ale căror serii de plecare 

sunt în zilele de 23, 24, 25 și 26 

martie, informează CJP. Pentru 

afecţiuni cardiovasculare, au fost 

alocate șapte bilete, din care cinci la 

Covasna și două la Buziaș. Pentru 

afecţiuni reumatismale s-au alocat 

94 de bilete, din care 62 sunt în 

staţiunea Lacu Sărat. Alte bilete sunt 

pentru Amara (12), Sărata Monteoru 

(10), Bala, 1 Mai, Geoagiu, Nicolina 

și Pucioasa (câte două).“Biletele 

se eliberează conform criteriilor de 

acordare a biletelor de tratament 

balnear, aprobate prin Ordinul nr. 

72/10.02.2022 al președintelui Casei 

Naţionale de Pensii Publice. Relaţii 

referitoare la biletele de tratament se 

pot obţine prin telefon, la numărul 

0236.410.150“, precizează CJP 

Galaţi.  . C.L. 

Copil       
rănit grav 
de mașină, 
la Tulucești

ACCIDENT. Un minor în vârstă de 11 

ani din Tulucești este în stare gravă după ce 

a fost lovit de o mașină pe DN 26, în interiorul 

localităţii. Potrivit primelor concluzii, copilul se 

afl a pe carosabil când autoturismul condus de 

un gălăţean de 45 de ani, care se îndrepta spre 

oraș, l-a acroșat. În urma impactului, băieţelul 

s-a ales cu traumatisme extrem de grav și a fost 

cu greu stabilizat, fi ind adus la Galaţi, la Spitalul 

de Pediatrie. Poliţiștii au stabilit că șoferul nu 

consumase alcool sau alte substanţe și au 

deschis un dosar penal pentru a stabili circum-

stanţele exacte în care a avut loc evenimentul.  

. Mariana Constandache
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Când începe mica 
recalculare a pensiilor
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Întârzieri mari la mica 

recalculare. Oamenii vin zilnic 

la Casa de Pensii să ceară 

explicaţii. 

"Am depus în luna ianuarie 
dosarul de pensie pentru limită 
de vârstă, de atunci urmăresc 
știri despre pensii pe diverse ca-
nale de informare (ba e soft, ba 
nu e soft) și aproape nimeni nu 
știe stadiul soluţionării cererilor. 
Nici la Casa de Pensii Galaţi nu se 
știe nimic. Am fost să obţin in-
formaţii - și, credeţi-mă, nu sunt 
singurul -, dar răspunsul primit 
invariabil de marea majoritate 
este că se lucrează, trebuie să 
așteptăm. Rugămintea mea este 
să întrebaţi și dumneavoastră 
la Casa de Pensii dacă au softul 
pentru calcularea pensiilor, la 
nivelul cărei luni se calculează 
și când se preconizează o intrare 
în normalitate. Știu că au un vo-
lum mare de muncă, dar e bine 
să știm si noi cum se desfășoară 
activitatea“.

 Acesta este doar unul dintre 
multele mesaje primite pe adre-
sa redacţiei de la gălăţenii care 
ne întreabă când se va reintra în 
normal cu recalcularea pensiilor. 

Conform surselor noastre, dosa-
rele noi de pensionare sunt lu-
crate în termen. Întârzieri sunt, 
în schimb, la "mica recalculare“, 
care îi vizează pe românii care 
au avut venituri nepermanente 
(prime, acord global, al 13-lea sa-
lariu), la dosarele mutate dintr-
un judeţ în altul, la dosarele de 
pensionare pentru limită de vâr-
stă etc. Pentru mai multe detalii, 
ne-am adresat directorului exe-
cutiv al Casei Judeţene de Pensii 
Galaţi, Ana Denis Aramă.

"Având în vedere numeroase-
le întrebări referitoare la soluţi-
onarea cererilor de recalculare a 
drepturilor de pensie, aducem ur-
mătoarele precizări: Implemen-
tarea noilor modifi cări legislati-
ve și operaţiunea de recalculare 
a tuturor pensiilor din sistemul 
public s-au constituit într-un pro-
ces amplu, ce a necesitat timp și 
resurse suplimentare alocate. La 
acest moment, casele teritoriale 
de pensii înregistrează dosarele/ 
cererile, le analizează, urmând să 

fi nalizeze solicitările pe baza noii 
aplicaţii informatice, în ordinea 
depunerii acestora. În scurt timp, 
vom proceda la emiterea răspun-
surilor aferente tuturor cererilor 
nesoluţionate și la plata dreptu-
rilor restante cuvenite (dacă este 
cazul). Vă asigurăm de faptul că 
depunem toate eforturile pentru 
gestionarea cu profesionalism a 
tuturor solicitărilor adresate in-
stituţiei noastre“, ne-a răspuns 
directorul executiv al CJP Ga-
laţi. .

NEMULŢUMIRI ALE GĂLĂŢENILOR  .  SOFT

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un nou accident rutier în care 
a fost implicat un vehicul de mare 
tonaj a avut loc pe raza comunei 
Slobozia Conachi, în cursul zilei 
de marţi, 11 martie. Asta după ce, 
zilele trecute, o betonieră scăpată 
de sub control a lăsat fără curent 

unitatea administrativ teritorială, 
ieșind în decor pe o stradă din satul 
Izvoarele și rupând patru stâlpi.

 De data aceasta, accidetul sol-
dat cu răsturnarea unui camion 
și rănirea, din fericire ușoară, 
doar a șoferului, a avut loc chiar 
pe raza localităţii Slobozia Co-
nachi, într-o curbă a DJ 251. Din 
cauze ce urmează a fi  stabilite, 

dar între care cea mai probabilă 
este neadaptarea vitezei, șoferul 
a pierdut controlul direcţiei și a 
ieșit de pe carosabil, răsturnân-
du-se în șanţ. Tot din fericire, nu a 
întâlnit în drum nicio persoană și 
nu a avariat vreo locuinţă, ci doar 
un stâlp de electricitate, pe care 
l-a rupt, lăsând fără curent mai 
mulţi consumatori din comună.

 Șoferul a primit îngrijiri me-
dicale la faţa locului, poliţiștii 
stabilind că nu se afl a sub infl u-
enţa vreunei substanţe care să îi 
fi  afectat capacitatea de a condu-
ce. În cauză se fac cerecetări pen-
tru a se stabili circumstanţele în 
care s-a produs evenimentul și 
pentru evaluarea pagubelor pro-
duse. .

frecvenţă
Săptămâna și camionul răsturnat, într-o comună gălăţeană

 GĂLĂŢEAN  

PRINS                    

ÎN CAPITALĂ       

CU O ARMĂ       

DE FOC

REŢINERE. Un bărbat din 

Galaţi a ajuns în custodia poliţiștilor 

bucureșteni după ce aceștia au 

obţinut informaţia că acesta ar fi  

transportat și deţinut o armă cu 

muniţie de război, pentru care nu 

avea documente legale. În urma 

unei percheziţii-fulger, asupra 

gălăţeanului a fost găsit un pistol și 

mai multe cartușe, toate în perfectă 

stare de funcţionare. Bărbatul, arma 

și muniţia au ajuns la sediul poliţiei 

și mai apoi la Parchetul de pe lângă 

Judecătoria Sectorului 3, unde un 

procuror supraveghează ancheta 

care vizează circumstanţele în 

care individul a obţinut arma 

și modalitatea în care avea de 

gând să o folosească.“Poliţiștii 

Direcţiei Arme, Explozivi și 

Substanţe Periculoase din cadrul 

Inspectoratului General al Poliţiei 

Române au depistat în fl agrant 

delict un bărbat, din municipiul 

Galaţi, care ar fi  deţinut ilegal o 

armă de foc letală de calibru 7,65 

mm și 4 cartușe de calibru 5,6 mm. 

În cauză, se efectuează cercetări 

pentru săvârșirea infracţiunii de 

deţinere, port și orice operaţiune 

privind circulaţia armelor letale, 

a muniţiilor, mecanismelor sau 

dispozitivelor acestora, fără 

drept“, au anunţat repezentanţii 

Direcţiei Arme, într-un comunicat 

de presă. Bărbatul a fost reţinut, 

urmând a fi  dispuse măsuri legale 

faţă de acesta.  . Mariana 

Constandache 

sănătate
Peste 70.000 de ședinţe de tratament avansat al cancerului

OVIDIU AMĂLINEI  
ovidiu@viata-libera.ro 

Aproape 4.000 de bolnavi de 

cancer din judeţul Galaţi și din 

alte zone ale ţării au benefi ciat 

de 70.000 de proceduri de 

tratament făcute cu ajutorul 

celor două acceleratoare liniare 

de particule cu care a fost 

dotată Secţia de Radioterapie 

a Spitalului Clinic Judeţean de 

Urgenţă „Sf. Ap. Andrei“, prin 

programele derulate de Consiliul 

Judeţean (CJ) Galaţi.

Echipamentele de ultimă gene-
raţie au rol important în diagnos-
ticarea timpurie a bolilor oncolo-
gice, dar și pentru aplicarea unor 
tratamente avansate. „Cu ajutorul 

acestor echipamente, Spitalul Jude-
ţean reușește să le ofere pacienţilor 
cele mai bune șanse la recuperare 
și tratament, devenind astfel un 
centru de referinţă în tratamente-
le oncologice. Cancerul poate fi  tra-
tat, iar Consiliul Judeţean Galaţi va 
continua să investească în sistemul 
de sănătate din judeţ, pentru ca fi e-
care locuitor să benefi cieze de cele 

mai bune condiţii de diagnostic și 
tratament“, a declarat președintele 
CJ Galaţi, Costel Fotea.

La Galaţi, aproape 17.000 de 
persoane sunt luate în evidenţă 
oncologică, dintre care o par-
te benefi ciază de tratamente 
active.

În Secţia de Radioterapie a 
Spitalului Judeţean, zilnic, cu 

ajutorul celor două acceleratoare 
liniare de particule, se desfășoară 
aproximativ 70 de ședinţe de tra-
tament pentru tratarea și depis-
tarea cancerului.

De asemenea, secţia de Me-
dicină Nucleară din cadrul Spi-
talului Judeţean este dotată cu 
un PET-CT, un aparat de ultimă 
generaţie care permite diagnosti-
carea precoce a cancerului, fi ind 
capabil să depisteze chiar și cele 
mai mici tumori printr-o scanare 
dublă a întregului corp. PET-CT-ul 
lucrează împreună cu SPECT-CT, 
un alt echipament modern care 
combină medicina nucleară cu to-
mografi a computerizată, oferind 
o localizare extrem de precisă a 
modifi cărilor metabolice din or-
ganism.  .



12 MAR 2025 5E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

„Ne disociem total de 
liberalismul de cumetrie”

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Vegheaţi de portretul lui Ion I. C. 

Brătianu, noii lideri interimari ai 

PNL Galaţi au susţinut, marţi, 

11 martie 2025, prima lor 

conferinţă de presă, într-un

birou din sediul de partid, 

pentru că sala de conferinţe a 

PNL a fost văduvită de mobilă, 

dar și de alte bunuri. Dr. Paul 

Ichim - președintele interimar 

al organizaţiei judeţene a PNL 

Galaţi, prim-vicepreședintele 

Cristian Dima, vicepreședintele 

Mihai Capră și Vasile Pârlog, 

membru în Biroul Permanent 

Judeţean, au promis transparenţă 

totală, comunicare, meritocraţie 

și reconstruirea organizaţiei pe 

adevăratele valori liberale. 

"În opt ani, organizaţia a pier-
dut mai bine de jumătate din ac-
tivul de partid, care nu s-a mai 
găsit reprezentat. O luăm de la 
început. Dorim să se întoarcă toţi 
colegii noștri care au activat de-a 

lungul anilor. Nu suntem aici ca 
să plătim poliţe. Cine colaborează 
și cine vrea să lucreze e oricând 
bine primit și oricând e binevenit. 
E o luptă grea, pentru că oame-
nii reproșează pe bună dreptate 
lipsa de comunicare și o lipsă de 
implicare din partea celor care au 
reprezentat partidul“, a spus dr. 
Paul Ichim, liderul interimar. 

"Îmi vine greu să cred că PNL 
ar putea să scadă mai jos decât e la 
ora actuală. Suntem a cincea for-
ţă politică în plan local. Sunt niște 
oameni responsabili de acest hi-
atus în care se afl ă PNL la ora ac-
tuală. Nu dorim să tăiem capete, 
dar totuși o perioadă de peniten-
ţă cred că nu face rău nimănui. 
De aceea nu-i veţi mai regăsi în 
rândurile Biroului Permanent 
Judeţean pe vechii conducători, 
domnul Stângă și domnul Dobre. 
Dacă vor dori să se implice în acti-
vitatea PNL, o pot face din poziţia 
de simpli membri, pentru că nu le 
închide nimeni ușa. Nu vrem să 
instituim gerontocraţia în PNL, 
nu ne interesează demnităţi, 

funcţii, avantaje personale, dar 
avem o datorie clară faţă de PNL și 
nu ne poate fi  indiferentă soarta 
lui“, a precizat vicepreședintele 
Mihai Capră. 

"Avem un singur deputat, și 
acela luat după virgulă. Am ră-
mas cu 12 primari, iar la Galaţi 
avem doar trei consilieri locali. 
Ne dorim să nu ne simţim rușinaţi 
de oamenii pe care i-am împins în 
faţă să ne reprezinte. Nu am gă-
sit cea mai prietenoasă atmosferă 
în partid, în sediu. Și trebuie să 
reluăm, să refacem. Doresc ca în 
timpul pe care îl mai am să pot 
să ajut partidul. Vrem să facem 
din PNL un partid respectabil în 
Galaţi, ceea ce acum 25 de ani a 
fost!“, a fost mesajul lui Vasile 
Pârlog. 

Prim-vicepreședintele Cristi-
an Dima a dezvăluit că discuţia 
cu președintele Cătălin Predo-
iu, despre situaţia fi lialei de la 
Galaţi, a durat două ore, și nu 
a fost singulară. A dezvăluit, de 
asemenea, intervenţiile "abrup-
te“ ale lui George Stângă, fostul 

președinte, și presiunile care s-au 
făcut pentru a fi  oprită sau in-
fl uenţată reorganizarea. Pentru 
că Vasile Pârlog și Mihai Capră 
au anunţat că nu vor candida 
la alegerile interne, misiunea și 
responsabilitatea celor ce și-au 
asumat reorganizarea PNL este 
cu atât mai difi cilă.

"Se încearcă reașezarea Gala-
ţiului ca un pol liberal. Galaţiul 
a arătat de fiecare dată că are 
deschidere pentru liberalism. 
Ne-am asumat acest rol de a lu-
cra la această construcţie, vom 
încerca să redăm cetăţenilor 
încrederea în PNL“, a spus Cris-
tian Dima. 

Pentru că atmosfera din par-
tid nu este tocmai "prietenoasă“, 
noii lideri au spus din start că 
vor stabili foarte clar niște reguli 
corecte de joc. Care trebuie res-
pectate, conform statutului. 

„Eu n-am fi ni, n-am cumetri, 
n-am de pus pe nimeni în func-
ţie. Și nimeni de aici n-are inte-
rese din genul ăsta. Dosarul pe 
masă: meritocraţia și raportul de 
activitate! Partidul a mers des-
tul cu oameni care au lipit afi șe 
și au fost băieţi de gașcă. Sunt 
un președinte interimar atipic: 
eu am activitate, nu trăiesc din 
politică. Nu stau din tot felul de 
expediente și din înţelegeri fă-
cute pe la birturi. Eu am treabă 
în spital! Aici va fi  o treabă de 
echipă și fi ecare răspunde. Nu 
vreau să mă asociez cu lumea 
interlopă. Vreau să schimbăm 
gândirea și maniera în care este 
perceput partidul. Nu se oprește 
partidul dacă pleacă unul sau al-
tul“, a spus dr. Paul Ichim. 

"Ne disociem total de libera-
lismul de cumetrie“, a subliniat 
și Mihai Capră. 

Va urma un recensământ 
al PNL Galaţi, cu baza de date 
din 2016, în care om cu om va 
fi  întrebat ce gânduri are. De 
asemenea, va avea loc un audit 
fi nanciar intern al partidului. 
Iar trezorierul va da lunar ra-
portul. .

MESAJUL NOII CONDUCERI INTERIMARE A PNL GALAŢI  .  CONFERINŢĂ

 SELECŢIE 

PENTRU BURSE 

„ERASMUS+“, 

LA „DUNĂREA 

DE JOS“
STUDENŢI. În perioada 

10-23 martie, la Universitatea 

„Dunărea de Jos“ din Galaţi se 

desfăşoară înscrierea studenţilor 

la selecţia pentru mobilităţi 

„Erasmus+“, de studii în anul 

universitar 2025-2026 și de practică 

în vara anului 2025. Sunt disponibile 

60 de locuri pentru studii şi 53 

de locuri pentru practică. După 

evaluarea dosarelor şi rezolvarea 

contestaţiilor, rezultatele fi nale 

vor fi  afi şate pe data de 2 aprilie. 

Câştigătorii vor benefi cia de 

granturi de transport şi granturi de 

subzistenţă. Detalii privind criteriile 

de eligibilitate și selecţie pot fi  afl ate 

pe site-ul instituţiei de învăţământ 

superior.  . V.L.  
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Vremea se va menține caldă 
pe parcursul acestei săptămâni, 
însă de duminică, 16 martie, 
valorile termice vor scădea sem-
nifi cativ, iar probabilitatea de 
apariție a precipitațiilor va fi  
ridicată, se arată în prognoza 
de specialitate dată publicităţii 
de Administrația Națională de 

Meteorologie, pentru perioada 
10-23 martie.

În zona Moldovei, temperatu-
rile maxime se vor menține peste 
mediile multianuale şi vor ajunge 
la 19-22 de grade Celsius, în pe-
rioada 10-15 martie. După acest 
interval, meteorologii anunţă o 
scădere importantă a maximelor 

termice, astfel că se vor înregistra 
valori de 10-14 grade.

Pe parcursul nopților, media 
temperaturilor minime va crește 
în data de 12 martie spre 6-8 
grade și se va menține la valori 
asemănătoare până pe 16 mar-
tie, când va începe să scadă şi va 
ajunge la -1 grad, în perioada 18-

20 martie. Ulterior, media mini-
melor va crește, până la fi nalul 
intervalului, spre 2 grade.

Din 16 martie, probabilitatea 
de apariție a precipitațiilor va 
fi  ridicată în toată perioada de 
referință. Ploi slabe și izolate vor 
fi  posibile și în intervalul 12-15 
martie. . V.L.

meteo
Săptămâna viitoare, temperaturile vor scădea semnifi cativ
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Expoziţie de icoane 
realizate de copii
şi tineri seminarişti

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 În toate parohiile din 

Arhiepiscopia Dunării de Jos, 

au fost organizate, pe 9 martie, 

manifestări liturgice, misionare 

şi cultural-educaţionale 

prilejuite de cinstirea Duminicii 

Ortodoxiei. 

La Catedrala Arhiepiscopală 
din Galaţi, programul zilei a debu-
tat cu săvârşirea Sfi ntei Liturghii 
de către chiriarhul Dunării de Jos, 
înconjurat de soborul de clerici ai 
acestui sfânt lăcaş, în prezenţa 
numeroşilor credincioşi gălăţeni.

"În cadrul slujbei, Arhiepis-
copul Dunării de Jos a rostit 
rugăciuni de mulţumire către 
Milostivul Dumnezeu pentru 

Preafericitul Părinte Daniel, 
Patriarhul Bisericii Ortodoxe 
Române, întrucât, în Dumini-
ca Ortodoxiei, Preafericirea Sa 
a fost hirotonit întru arhiereu. 
În cuvântul de învăţătură, Pă-
rintele Arhiepiscop a tâlcuit pe-
ricopa evanghelică din această 
duminică, a prezentat conţinu-
tul pastoralei Sfântului Sinod şi 
a evidenţiat importanţa icoanei 
în viaţa creştinilor“, informează
Arhiepiscopia Dunării de Jos. 

De la Catedrală, copiii şi ti-
nerii iconari au mers la Muzeul 
Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii 
Creştine de la Dunărea de Jos 
pentru a participa la expoziţia de 
icoane organizată în fi ecare an în 
prima duminică din Postul Mare. 
Aici, în Sala de expoziţii tempora-
re "Sergiu Dumitrescu“, corul Se-

minarului Teologic Ortodox "Sf. 
Andrei“ a deschis manifesarea cu 
un miniconcert de imne specifi ce 
Postului Mare. 

"În continuare, a fost vernisa-
tă cea de-a 25-a ediţie a expoziţi-
ei de icoane, schiţe şi desene cu 
tematică iconografi că, dedicată 
anului omagial şi comemorativ 
2025, organizată de Sectorul În-
văţământ şi Activităţi cu tinere-
tul din cadrul Centrului eparhial. 
În cadrul acesteia au fost expuse 
numeroase lucrări iconografi ce 
ale tinerilor seminarişti gălăţeni, 
dar şi icoane pe lemn, sticlă şi din 
seminţe realizate de elevi de la li-
ceele de artă din Galaţi şi Brăila, 
studenţi ai Facultăţii de Arte şi 
ai Facultăţii de Istorie, Filosofi e 
şi Teologie din Galaţi, copii din 
cadrul Centrelor parohiale pen-

tru tineret de la parohiile Barcea 
Nouă şi Lieşti şi de la Palatul copii-
lor din Galaţi, Brăila şi Tecuci. 

Pentru efortul, implicarea şi 
încurajarea cultivării talentului 
lor, tinerii iconari au primit din 
partea Arhiepiscopiei Dunării de 
Jos, diploma "Icoana - Frumuse-
ţe a Ortodoxiei“, precum şi im-
portante premii care au constat 
în icoane autentice, seturi de 
acuarele şi pensule, cărţi de ru-
găciune, precum şi alte ustensile 
specifi ce picturii“, precizează Ar-
hiepiscopia Dunării de Jos. 

La fi nal, ierarhul locului i-a bi-
necuvântat pe toţi şi i-a felicitat 
pe copiii şi tinerii prezenţi pen-
tru implicarea în astfel de acti-
vităţi care aduc bucurie, frumu-
seţe, lumină şi speranţă în viaţa 
creştinilor ortodocşi. .

MANIFESTĂRI CULTURAL-EDUCAŢIONALE  .  CREDINŢĂ

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Poliţiştii din cadrul Sectorului 
Poliţiei de Frontieră Folteşti efec-
tuează cercetări cu privire la un 
cetăţean român depistat, în week-
end, la pescuit comercial neauto-
rizat, în incinta unei proprietăţi 
private. Distracţia gălăţeanului a 
fost întreruptă de oamenii legii, 
afl aţi în timpul desfăşurării unei 
misiuni specifi ce. Bărbatul, în 

vârstă de 54 de ani, desfăşura ac-
tivităţi de pescuit comercial, ne-
autorizat, folosind o plasă de tip 

setcă, cu lungimea de 48 de metri, 
fără marcaje legale. În urma con-
troalelor, au mai fost descoperite 
alte trei plase de pescuit de tip 
setcă, o plasă de pescuit tip mono-
fi lament şi cantitatea de 16 kg de 
peşte, de diferite specii. Bunurile 
utilizate în activitatea de pescuit 
comercial neautorizat, în valoare 
de 1.900 de lei, au fost ridicate în 
vederea continuării cercetărilor, 
iar peştele a fost predat adminis-
tratorului societăţii comerciale. 

În cauză, se efectuează cercetări 
sub aspectul săvârşirii infracţiu-
nilor de pescuit comercial fără 
licenţă sau autorizaţie, deţinerea 
sau folosirea la pescuit de către 
persoane neautorizate a setcilor 
şi a altor tipuri de unelte de pescu-
it comercial, deţinerea, utilizarea 
şi/sau comercializarea uneltelor 
de plasă de tip monofi lament şi 
furt califi cat, la fi nalizarea an-
chetei urmând să fi e dispuse mă-
surile legale. .

penal
Gălăţean prins la pescuit într-o baltă privată

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele 

din municipiul reşedinţă de judeţ, 

cât şi în mediul rural. Astăzi, 12 

martie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul Ga-

laţi, pe străzile Gheorghe Asachi, 

Traian şi Brăilei.   În judeţ, şoferii vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, la Şen-

dreni şi Hanu Conachi, iar pe 

DJ 251, la Schela şi Pechea. Pe 

DE 581, radare vor fi  prezente la 

Munteni şi Priponeşti.  . Mariana 

Constandache

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ

UTIL. Astăzi, 12 martie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Basarabiei/ strada 

Traian (Baia Comunală); strada 

Traian, de la Baia Comunală până 

în Bariera Traian (Covrigărie); 

bulevardul George Coşbuc, între 

strada Brăilei şi bulevardul Marea 

Unire; strada Domnească, între 

strada Brăilei şi strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Traian şi 

bulevardul Siderurgiştilor; strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard şi strada Anghel Saligny; 

bulevardul Oţelarilor, între strada 

Stadionului şi strada Brăilei/ 

bulevardul Dunărea; bulevardul 

Henri Coandă, între strada 

Traian Vuia şi bulevardul George 

Coşbuc; strada 1 Decembrie 

1918, între strada Basarabiei şi 

bulevardul Milcov.  . Mariana 

Constandache 
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„CEI TREI 

PURCELUŞI“, 

POVESTEA 

SĂPTĂMÂNII 

LA „GULLIVER“
AVENTURI. Duminică, 

16 martie, de la ora 10.30, la Casa 

de Cultură a Studenţilor, gălăţenii 

mari și mici sunt invitaţi la întâlnirea 

cu unele dintre cele mai îndrăgite 

persoanaje din poveștile pentru 

copii care se afl ă în repertoriul 

Teatrului pentru Copii şi Tineret 

„Gulliver“, „Cei trei purceluși“. 

Întâlnirea cu acești drăgălași frăţiori 

le va aduce micilor spectatori 

bucuria unei povești jucăușe și 

pline de peripeţii amuzante. Într-o 

montare în care jocul marionetelor 

alternează cu cel al actorilor, după 

un scenariu inspirat din povestea 

clasică  a lui Serghei Mihailov, 

adaptată scenic de regizorul 

Daniel Stanciu, protagoniștii trec 

printr-o multitudine de aventuri, 

ajungând în cele din urmă să 

învingă răul. Decorurile realizate 

de scenografa Daniela Drăgulescu 

și ilustraţia muzicală semnată 

de Jou-Jou Drăgan întregesc 

atmosfera de poveste. Partenerii 

de joacă ai copiilor gălăţeni din 

această săptămână sunt actorii: 

Adina Ariton, Gina Geru, Ramona 

Păuc/ Valeria Taban, Nicole 

Lungu, Aurelian Iorga/ Andrei 

Dombrovschi. Spectacolele 

Teatrului „Gulliver“ se joacă în 

această stagiune la Casa de 

Cultură a Studenţilor din Galaţi, 

strada Ştiinţei nr. 115. Biletele 

pentru spectacole se achiziţionează 

online, accesând linkul https://

bilete.teatrul-gulliver.ro/ sau 

secţiunea „Program“ din cadrul 

site-ului www.teatrul-gulliver.ro, sau 

fi zic, de la sediul teatrului, în ziua 

spectacolului, înainte de începerea 

reprezentaţiei, în limita locurilor 

disponibile.   . Raluca Ichim

„Amadeus“ revine 
pe scena Teatrului 
Dramatic

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Teatrul Dramatic „Fani Tardini“ 

programează, la sfârșitul acestei 

săptămâni, două spectacole 

inedite.

Vineri, 14 martie, de la ora 
19.00, iubitorii de teatru care şi-
au rezervat din timp bilete vor 
urmări „Un loc bun de muncă“, 
piesă care se va juca cu casa în-
chisă. Spectacolul este o mono-
dramă scrisă de tânărul actor 
Laurențiu Bobeică, inspirat din 
„Every Brilliant Thing“, de Dun-
can MacMillan, care abordează 
teme actuale precum depresia, 
divorțul, abandonul familial, ne-
voia de statut social, teme care 
trezesc empatie în rândul publi-

cului. Monodrama are momente 
de interacțiune cu spectatorii 
care îi ajută pe aceștia să pătrun-
dă în universul creat de drama-
turg, acest tip de spectacol ofe-
rind o senzație de încredere între 
actor și public. În distribuție va fi , 
evident, Laurențiu Bobeică. Piesa 
se joacă la Sala „Studio“ a Casei de 
Cultură a Studenților, din strada 
Ştiinţei nr. 115.

Duminică, 16 martie, de la ora 
19.00, Sala Mare a Casei de Cultu-
ră a Studenților va fi  cu siguran-
ţă neîncăpătoare la „Amadeus“, 
spectacol care a avut premiera la 
Galați în anul 2018, iar reluarea 
lui vine din dorința de a completa 
repertoriul teatrului cu un spec-
tacol al cărui scenariu a avut un 
real succes la Londra, unde pre-
miera mondială s-a jucat pe 2 

noiembrie 1979. Piesa aduce în 
atenție relația tensionată dintre 
celebrul Wolfgang Amadeus Mo-
zart și Antonio Salieri, compozi-
torul curții împărătești a Austriei 
la sfârșitul secolului al XVIII-lea. 
Autorul, Peter Shaffer, împletește 
realitatea cu imaginația, pentru 
a explora ultimele etape din viața 
lui Mozart.

În România, „Amadeus“ a fost 
montat prima dată în 1982, de 
regizorul Dinu Cernescu, la Tea-
trul „Giulești“, cu Radu Beligan 
şi Răzvan Vasilescu în rolurile 
principale.

La Galaţi, protagonişti vor fi  
Cristian Gheorghe (Salieri) şi Vlad 
Volf (Mozart). Din distribuție mai 
fac parte actorii: Flavia Călin, 
Dan Căpățână, Mihaela Lecca 
Gorea, Ciprian Brașoveanu, Vlad 

  muzică
   „Amy Winehouse...“ cântă din nou la „Nae Leonard“

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Duminică, 16 martie, de la ora 
18.30, artiştii secției de revistă și 
balerinii Teatrului Național de 
Operă și Operetă „Nae Leonard“ 
îi aşteaptă pe gălățeni la un spec-
tacol inedit, cu o puternică încăr-
cătură emoțională, dedicat vieții 
și carierei legendarei artiste bri-
tanice  Amy Winehouse, o voce 
remarcabilă, plecată mult prea 
devreme din această lume.

Sub îndrumarea regizorului 
Dan Mirea, în cadrul unei sce-

nografi i moderne, concepute de 
Ionuț Mitrofan, spectacolul „Amy 
Winehouse... prea devreme“ ex-
plorează profunzimea și comple-
xitatea unei artiste care a marcat 
ireversibil industria muzicală. Cu 
un timbru inconfundabil și o sen-
sibilitate aparte, Amy Winehouse 
a reușit să redefi nească genurile 
jazz, soul și R&B, infl uențând 
generații întregi de muzicieni și 
lăsând în urmă o moștenire ar-
tistică de necontestat. Muzica sa, 
plină de autenticitate și emoție, 
refl ectă trăirile intense care i-au 
defi nit existența.

Pe scenă vor evolua artiștii: 
Cristina Bleandură, Florentina 
Andronic, Mihail Anton, Andrei 
Ardeleanu, Cristina Boghici, 
Costel Donose, Cristina Isabe-
la Ionașcu, Adina Lazăr, Mari-
ana Pisică și Alexandru Tatu, 
acompaniați de orchestra de 
revistă, sub bagheta maestru-
lui Nicolae Mantu, și de baletul 
teatrului.

Biletele pot fi  achiziționate 
de la casa de bilete a teatrului, 
conform programului afi șat pe 
site-ul ofi cial, sau online, prin in-
termediul platformei blt.ro. .

spectacole
Teatru de weekend

papuşi

„Ursul“ vine 
la Galaţi 
pe... Ţeavă

CEHOV. Vineri, 14 martie, de la 

ora 18.00, gălăţenii sunt invitaţi de actorii 

companiei Teatrul pe Ţeavă la piesa „Ursul“, 

de A.P. Cehov. Moşierul Grigori Stepanovici 

Smirnov se înfi inţează la casa moșieriţei 

Elena Ivanovna Popova, o tânără văduvă, 

pentru a-și recupera o datorie. Doamna nu 

vrea să plătească, însă Grigori nu acceptă 

niciun refuz. Un creditor furios și o văduvă cu 

fustă, un urs necioplit și o călugăriţă rujată, 

reprezintă sufi ciente ingrediente pentru o 

seară magică. Din distribuţia piesei fac parte 

actorii: Răzvan Clopoţel, Petronela Buda şi 

Lica Dănilă.  . Raluca Ichim 

Ajder, Cristina Uja Neagu, Elena 
Ghinea şi Maria Niță.

Trebuie menţionat şi faptul că 
fi lmul omonim din 1984, regizat 
de Milos Forman, a câștigat 40 de 
premii, inclusiv 8 premii Oscar, 
iar F. Murray Abraham a primit 
Oscarul pentru cel mai bun actor, 
în rolul lui Salieri.  .
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Campionatul Judeţean
Apetit de goluri în etapa de debut

 GHEORGHE ARSENIE  
gheorghe@viata-libera.ro 

Startul sezonului de primăvară 
în Campionatul Judeţean de fotbal 
a arătat că jucătorii echipelor din 
cele două ligi au așteptat cu nerăb-
dare reluarea meciurilor ofi ciale.

 În Liga a IV-a, precum și în 
meciurile echipelor de juniori, 
s-au marcat în total 52 de goluri 
(câte 26 pentru fi ecare catego-

rie). Iată rezultatele complete ale 
primei etape din 2025: Avântul 
Drăgănești - Alegria Matca 0-2 
(0-3, la juniori), Siretul Cosmești 
- Progresul Munteni 2-2 (1-4), Vii-
torul Umbrărești - Covurluiul Tg. 
Bujor 1-1 (0-7), Agrostar Tulucești 
- Gloria Ivești 0-7 (3-3), Victoria 
Independenţa - CS Ghidigeni 
5-1 (0-0), Voinţa Cudalbi - Lascăr 
Schela 5-0 (5-0) - marcatori: Anto-
fe, Postelnicu, Dragomir, Drăguţ 

și Bursuc.
 Clasament seniori: 1. Gloria 

Ivești 30 puncte, 2. Voinţa Cudalbi 
27 p, 3. Covurluiul Tg. Bujor 23 p, 4. 
Viitorul Umbrărești 22 puncte.

La juniori: 1. Covurluiul 33 
puncte, 2. Alegria Matca 31 p, 3. 
Progresul Munteni 25 puncte. 

  Și în Liga a V-a am avut o foar-• 
te bună efi cacitate, cu 31 de goluri 
înscrise în șase partide. Cele mai 
multe goluri au fost marcate la 
Berești (8) și Frumușiţa (7). 

La Berești, localnicii de la  Lu-
ceafărul (foto)  au dispus de Si-
retul Piscu, scor 7-1. Marcatorii 
golurilor: Dorobăţ (3), Boșneagă 
(2), Arhire, Buliga. La Berești joacă 
și veteranul fotbalului judeţean, 
Cătălin Vîrgolici care s-a apropi-
at foarte serios de… jumătate de 
veac. Antrenorul Claudiu Pădura-
riu a început cu formula: Stratu-
lat - Merauţă, Ionașcu, Vîrgolici, 

Petre, Arhire, Buliga, Bulgaru, 
Cara, Boșneagă, Bolea. Au mai 
jucat: Dorobăţ, Cristea, Mitofan, 
Moise și Toderașcu. De notat că 
bereștenii se afl ă la a 14-a etapă 
fără înfrângere.

În fruntea clasamentului se 
afl ă Slobozia Conachi cu 34 punc-
te, urmată de Berești - 33 p și 
Cișmele - 28 puncte. 

Liderul Viitorul Slobozia Co-
nachi s-a impus cu 3-0 în meciul 
de duminică, cu Flacăra Pechea, în 
deplasare, marcatori fi ind Gheor-
ghiţă (2) și Rândașu (penalti). 

 Celelalte rezultate: Răzeșii 
Valea Mărului - Zorile Griviţa 3-1, 
Foresta Șendreni - Mălina Smâr-
dan 4-0, Voinţa Cișmele - Avântul 
Jorăști 3-2 și Viitorul Frumușiţa 
- Prutul Vlădești 4-3, în timp ce 
Viitorul C. Negri a avut etapă 
liberă. ,

Programul complet 
al Oţelului în play-out

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană și-a afl at 

parcursul din faza a doua a 

Superligii, în care va avea de 

disputat mai multe partide pe 

teren străin, din cauza clasării 

în zona inferioară a ierarhiei la 

fi nalul sezonului regulat. 

Oţelul a ratat o șansă impor-
tantă în ultima etapă a sezonului 
regulat de a încheia pe locul 10, 
ceea ce i-ar fi  adus venituri supli-
mentare de circa 200.000 de euro, 
ar fi  avut de jucat mai multe me-
ciuri acasă în play-out, plus un 
program mult mai ușor pe ansam-
blu. Dar dacă nici scorul de 2-0, cu 
om în plus, pe teren propriu, n-a 
fost sufi cient pentru a o învinge 
pe Poli Iași, o echipă afl ată mai 
jos în clasament, atunci gălăţenii 
au de tras tare în faza a doua a 
campionatului. 

 Iată rezultatele complete din 
etapa cu numărul 30 a Superligii 
(ultima din sezonul regulat): Oţelul 
- Poli Iași 2-3, Farul - „U“ Cluj 1-1, 
Petrolul - Sepsi 1-0, FC Hermann-
stadt - Rapid 1-0, CFR Cluj - Gloria 
Buzău 6-0, FCSB - CSU Craiova 1-0, 
FC Botoșani - Unirea Slobozia 1-0 și 
UTA - Dinamo 0-2. 

 Clasamentul fi nal arată astfel: 
1. FCSB 56 puncte, 2. CFR Cluj 54 
p, 3. CSU Craiova 52 p, 4. „U“ Cluj 
52 p, 5. Dinamo 51 p, 6. Rapid 46 p, 
7. Sepsi 41 p, 8. FC Hermannstadt 
41 p, 9. Petrolul 40 p, 10. Farul 35 
p, 11. UTA 34 p, 12. Oţelul 32 p, 13. 
Poli Iași 31 p, 14. FC Botoșani 31 p, 
15. Unirea Slobozia 26 p, 16. Gloria 
Buzău 20 puncte.

 Oţelul pornește în play-out 
cu două deplasări 

După ce s-a parcurs întregul 
sezon regulat, campionatul Su-
perligii s-a împărţit în două faze. 
Una de play-off, în care participă 

primele șase clasate, respectiv cea 
de play-out, între ultimele zece 
echipe (dintre care face parte și 
Oţelul). De asemenea, se aplică deja 
cunoscuta regulă de înjumătăţire a 
punctelor. 

Clasamentul din play-out 
pornește astfel: 7. Sepsi 22 puncte, 
8. FC Hermannstadt 22 p, 9. Petro-
lul 20 p, 10. Farul 18 p, 11. UTA 17 
p, 12. Oţelul 16 p, 13. Poli Iași 16 
p, 14. FC Botoșani 16 p, 15. Unirea 
Slobozia 13 p, 16. Gloria Buzău 10 
puncte.

 Astfel, Oţelul pornește de la ega-
litate de puncte cu echipele clasate 
pe locurile de baraj de retrogradare 
și are doar trei lungimi peste Uni-
rea Slobozia, formaţie afl ată pe loc 
de retrogradare directă. 

 Programul gălăţenilor este unul 
dintre cele mai complicate pentru 
echipele din play-out. În primul 
rând, prin prisma faptului că debu-
tează cu două partide în deplasare. 
Prima, la Arad, cu UTA, respectiv, 

a doua la Gloria Buzău, formaţie ce 
își va juca ultima șansă de salvare 
în momentul respectiv. 

 Prima etapă din play-out a fost 
deja programată pentru perioada 
14-17 martie, de vineri până luni, 
astfel: Petrolul - FC Botoșani (vineri, 
ora 17:00), Farul - Poli Iași (sâmbătă, 
ora 18:00), FC Hermannstadt - Uni-
rea Slobozia (duminică, ora 13:00), 
UTA - Oţelul (duminică, ora 18:00) 
și Sepsi - Gloria Buzău (luni, ora 
20:00). 

 Ordinea disputării partidelor 
din play-out pentru Oţelul se pre-
zintă astfel: UTA (deplasare), Gloria 
Buzău (deplasare), Poli Iași (acasă), 
FC Botoșani (deplasare), Unirea 
Slobozia (acasă), Sepsi (deplasare), 
FC Hermannstadt (acasă), Petrolul 
(deplasare), Farul (acasă). 

 Ultimul meci din play-out este 
programat pe 17 mai, după care se 
vor mai disputa doar jocurile de 
baraj (retrogradare și califi care în 
cupele europene). ,

EȘECUL CU POLI IAȘI ÎNCĂ SE RESIMTE  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Clasări 
fruntașe la 
un festival 
brăilean

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

ȘAH. Un important număr de 

sportivi și-au dat recent întâlnire în 

orașul Brăila, la un festival de șah. 

Între participanţi s-au afl at și spor-

tivii de la CS Municipal Galaţi, în-

soţiţi de antrenorul Lucian Jugaru. 

Au fost organizate întreceri la șah 

rapid pentru mai multe categorii 

de vârstă. În fruntea clasamentului 

general s-a situat gălăţeanul Răz-

van Cătălin Tudoroiu, alţi șahiști de 

la CSM având următoarele clasări: 

Alexandru Mohonea - locul 2 și 

George Ciprian Cernencu - locul 6. 

Celelalte prezenţe gălăţene au fost 

materializate astfel: Victor Jugaru - 

primul loc la grupa de 8 ani, Mario 

Alexandru Ioniţă - locul 1 și Rareș 

Ştefan Pasat - locul 2, la grupa 10 

ani, iar Andrei Simulescu - locul 3 

la 12 ani. Între cei prezenţi au fost 

sportivi din orașele Tulcea, Buzău 

și, bineînţeles, Brăila, dar și din 

Ucraina.

Şi o informaţie recentă, gălăţeanul 

Răzvan Cătălin Tudoroiu a partici-

pat la Festivalul “Florin Gheorghiu”, 

desfășurat în Capitală, unde s-a 

clasat pe primul loc.

HANDBAL. Rezultatele 

din competiţia junioarelor II, în 

etapa din weekend: CSM Galaţi - 

CSM Ploiești 33-28, în meci derbi 

între primele două clasate; ACS 

Lucian Bute - Victoria Olteni 66-6; 

Viitorul Oţelul - LPS Buzău 41-28 

și CJ Prahova Ploiești - CSS Galaţi 

49-23.

ATLETISM. Rebecca 

Daria Ciocan, cea care a dat startul 

meciului de baschet CSM Galaţi - 

SCMU Craiova, a primit din partea 

clubului o diplomă de excelenţă. 

Gălăţeanca a deschis sezonul 

acestui an cu trei prezenţe pe 

podiumul Campionatului Naţional 

de atletism în sală. .
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Legea privind pensiile 
militare de stat, declarată 
neconstituţională
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 În ședinţa din data de 11 martie 

2025, Curtea Constituţională, 

în cadrul controlului de 

constituţionalitate, cu 

unanimitate de voturi, a admis 

obiecţia de neconstituţionalitate 

formulată de Avocatul Poporului 

și a constatat că Legea pentru 

completarea Legii nr. 223/2015 

privind pensiile militare de 

stat este neconstituţională, 

în ansamblul său, informează 

G4Media. 

În esenţă, Curtea a reţinut că 
reglementarea a două sisteme de 
echilibrare a pensiilor militare, 
cu regimuri juridice diferite, în 

funcţie de data intrării în vigoare 
a legii criticate, încalcă prevede-
rile art. 16 alin.(1) din Constitu-
ţie. Decizia este defi nitivă și ge-
neral obligatorie.

News.ro scrie că propunerea 
legislativă pentru completarea 
Legii nr. 223/2015 privind pensii-
le militare de stat a fost adoptată 
de plenul Senatului, la începutul 
lunii noiembrie 2024, după ce 
Comisia de apărare a elaborat un 
raport de admitere, cu amenda-
mente. Proiectul, care prevede că 
pensiile militare afl ate în plată se 
indexează în raport cu solda sau 
salariul de grad sau de funcţie, a 
trecut de Camera Deputaţilor pe 
29 octombrie.

 Legea a fost, însă, atacată la 
Curtea Constituţională de Avo-

catul Poporului, în decembrie. 
Avocatul Poporului consideră 
că actul normativ încalcă mai 
multe prevederi constituţionale, 
printre care aprobarea cheltuie-
lilor bugetare fără stabilirea sur-
sei de fi nanţare şi nerespectarea 
egalităţii în drepturi, deoarece 
legea nu se aplică pensionarilor 
militari care ocupă funcţii în 
Executiv.

 Potrivit estimării realizate 
de Guvern, impactul lunar ge-
nerat de actualizarea soldei de 
grad este estimat la aproxima-
tiv 130 milioane de lei, iar cel 
generat de actualizarea soldei 
de funcţie la aproximativ 240 
milioane de lei, ceea ce duce la 
un impact bugetar lunar total 
de aproximativ 370 milioane 

de lei, mai explică Avocatul 
Poporului.

 Indexarea pensiilor militare 
este unul din motivele pentru 
blocarea Planului Naţional de 
Redresare și Rezilienţă (PNRR). 
Indexarea majorează cheltuielile 
statului cu pensiile cu aproape 7 
miliarde de lei anual, conform 
surselor Economedia.

 Comisia a suspendat deja 1,1 
miliarde de euro din a treia ce-
rere de plată, care includea un 
jalon pentru reforma pensiilor 
speciale, care fusese deja închis 
de către Comisie. Între timp, însă, 
Parlamentul a adoptat o indexare 
a pensiilor militare, care crește 
cheltuielile cu pensiile speciale. 
Din acest motiv, jalonul este con-
siderat neîndeplinit. .

DOUĂ REGIMURI JURIDICE  .  CCR

 BISERICA 

CHEAMĂ 

LA RUGĂCIUNE 

ÎMPOTRIVA 

INCENDIILOR 

DE VEGETAŢIE
DUMINICĂ. Patriarhia 

Română cere clerului și 

credincioșilor să se roage duminică, 

16 martie, pentru stingerea 

incendiilor de vegetaţie care 

afectează numeroase zone din ţară, 

scrie Mediafax. În toate bisericile 

ortodoxe vor fi  incluse rugăciuni 

speciale „la vreme de primejdie” 

în timpul Liturghiei, iar preoţii sunt 

îndemnaţi să explice enoriașilor 

riscurile arderii vegetaţiei uscate. 

Biserica își exprimă solidaritatea 

cu cei afectaţi și cu personalul 

implicat în stingerea incendiilor, în 

contextul în care situaţia devine 

tot mai gravă în mai multe regiuni.

În ultimele 24 de ore, din cele 

peste 500 de incendii înregistrate 

în toată ţara, o pondere însemnată 

a fost reprezentată de arderile 

necontrolate ce s-au manifestat 

în 85 de localităţi din 14 judeţe, 

iar suprafaţa de teren afectată a 

depășit 3.500 de hectare. Luni, în 

Ilfov, două persoane au fost rănite 

într-un incendiu de vegetaţie uscată 

și au ajuns la spital.  . Cristinel 

Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Trei dintre bărbaţii care au 
exercitat acţiuni violente îm-
potriva jandarmilor în timpul 
protestului desfășurat duminică 
noaptea în Centrul Vechi al Capi-
talei au fost reţinuţi de procurori 
și vor fi  duși în instanţă, cu pro-
punere de arestare preventivă, 
potrivit Agerpres.

 „În baza probelor adminis-
trate s-a stabilit că, în noaptea de 

9-10 martie 2025, cei trei bărbaţi, 
cu vârste de 43, 48 și 50 de ani, au 
exercitat acte de violenţă îndrep-
tate împotriva dispozitivelor de 
jandarmi desfășurate în Centrul 
Vechi, cu ocazia protestelor din 
faţa sediului Biroului Electoral 
Central (BEC), precum și acte de 
distrugere asupra unei autoutili-
tare aparţinând unui post de te-
leviziune, iar prin aceasta au tul-
burat ordinea și liniștea publică. 
În cauză sunt administrate și alte 
probe pentru stabilirea tuturor 

urmărilor acţiunilor inculpaţi-
lor, urmând a fi  luate măsuri le-
gale în consecinţă. De asemenea, 
se efectuează activităţi pentru 
identifi carea tuturor persoanelor 
care au exercitat acte similare în 
contextul protestului amintit”, a 
transmis Parchetul de pe lângă 
Tribunalul București.

 Cei trei bărbaţi sunt acuzaţi 
de săvârșirea infracţiunii de tul-
burare a ordinii și liniștii publice 
și vor fi  prezentaţi la Judecătoria 
Sectorului 3 cu propunere de 

arestare preventivă pentru 30 de 
zile.

 În paralel, parlamentari de 
la AUR care au participat la pro-
test sunt audiaţi la Parchetul 
General.

 După ce BEC a invalidat can-
didatura lui Călin Georgescu la 
alegerile prezidenţiale, susţină-
torii acestuia s-au luat la bătaie 
cu jandarmii, au incendiat mai 
multe bunuri și au răsturnat o 
mașină a postului de televiziune 
Digi24. .

parchet
Trei protestatari implicaţi în violenţele de la BEC, reţinuţi de procurori

Trei escadrile 
de avioane 
F-16

ÎNZESTRARE. Ministrul român 

al Apărării, Angel Târvăr, a participat, marţi, 

la Câmpia Turzii, la ceremonia prilejuită de 

fi nalizarea înzestrării cu aeronave F-16 Fighting 

Falcon a Escadrilei 48 Vânătoare, unitate nou- 

înfi inţată în cadrul Bazei 71 Aeriană „General 

Emanoil Ionescu“. Potrivit ministrului, Forţele 

Aeriene Române vor apăra, în curând, spaţiul 

aerian naţional şi aliat cu trei escadrile de 

avioane de luptă F-16, dispuse în trei baze 

aeriene. Ministrul a subliniat derularea în bune 

condiţii a contractului de achiziţie a 32 de 

avioane F-16 din excedentul Forţelor Aeriene 

Norvegiene.  . Cristinel Luca
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Ucraina şi SUA, 
negocieri privind          
un armistiţiu cu Rusia

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ucraina şi SUA au început marţi 

discuţiile din Arabia Saudită, cu 

o propunere a Kievului pe masă 

pentru un armistiţiu parţial cu 

Rusia, la câteva ore după un 

atac ucrainean masiv cu drone 

care a vizat în special regiunea 

Moscovei şi care s-a soldat cu 

trei morţi, informează AFP. 

Secretarul de stat american 
Marco Rubio şi ministrul ucrai-
nean al Afacerilor Externe Andrii 
Sîbiga participă la această reuni-
une de la Jeddah, oraş pe malul 
Mării Roşii. Întrevederea are loc 
într-un moment în care preşe-
dintele american Donald Trump 
şi-a accentuat presiunea asupra 
Ucrainei pentru a pune capăt 
războiului declanşat de invazia 
rusă din februarie 2022. 

„Suntem gata să facem totul 
pentru a ajunge la pace”, a de-
clarat şeful Biroului prezidenţi-
al ucrainean Andrii Iermak, în 
timp ce intra în sala de negocieri, 
adăugând că reuniunea a început 
„în mod foarte constructiv”.

 Însă, într-un moment în 
care Ucraina speră să obţină 
sprijinul Washingtonului după 
recentul cataclism din relaţii-
le lor, Ministerul Apărării rus 
a anunţat că a distrus 337 de 
drone aeriene, dintre care 91 în 
suburbiile capitalei ruse, care 
a fost lovită foarte rar în mod 
direct de la începutul invazi-
ei ruse împotriva Ucrainei, în 
urmă cu peste trei ani. Atacul, 
care a făcut trei morţi, este „un 
semnal suplimentar adresat lui 
(Vladimir) Putin pentru a-l in-
cita să manifeste interes pentru 
un armistiţiu aerian”, a declarat 
Andrii Kovalenko, purtătorul de 

cuvânt al Centrului guverna-
mental ucrainean pentru com-
baterea dezinformării. 

Negociatorii ucraineni au so-
sit la Jeddah cu o propunere: un 
armistiţiu „în aer şi pe mare” cu 
Moscova, a anunţat luni pentru 
AFP un înalt responsabil ucrai-
nean, sub acoperirea anonima-
tului. „Acestea sunt opţiuni de 
armistiţiu uşor de pus în aplicare 
şi este posibil să se înceapă cu ele”, 
a adăugat el.

Discuţiile sunt menite „să 
defi nească un cadru pentru un 
acord de pace şi un armistiţiu 
iniţial” între Rusia şi Ucraina, 
potrivit emisarului american 
pentru Orientul Mijlociu, Steve 
Witkoff. 

Acestea sunt primele discuţii 
la acest nivel între responsabili 
ucraineni şi americani după 
vizita preşedintelui ucrainean 
Volodimir Zelenski la Casa Albă 

la sfârşitul lui februarie, care a 
generat o spectaculoasă alterca-
ţie verbală cu Donald Trump şi 
vicepreşedintele său J.D.Vance, 
în Biroul Oval, în faţa presei şi 
lumii întregi. De atunci, Washin-
gtonul şi-a suspendat ajutorul 
militar pentru Kiev şi partajarea 
de informaţii, consecinţă răsu-
nătoare a transformării relaţii-
lor dintre SUA şi Ucraina după 
revenirea lui Trump la Casa Albă, 
în ianuarie. 

Chiar dacă preşedintele ame-
rican şi-a înmulţit criticile îm-
potriva lui Zelenski, acuzat că 
este „dictator” sau că nu arată 
sufi cientă recunoştinţă Wa-
shingtonului, tonul pare să se fi  
aplanat, consideră AFP. Donald 
Trump, care în paralel a dema-
rat o spectaculoasă apropiere de 
Rusia, a apreciat că omologul său 
ucrainean este gata să negocieze 
şi chiar a ameninţat Moscova cu 
noi sancţiuni. 

Zelenski a sosit luni la Jeddah 
pentru întrevederi cu liderii sau-
diţi, însă ar urma să lase în sea-
ma a trei importanţi responsabili 
ucraineni sarcina de a participa 
la negocieri. 

Sosit şi el luni în oraşul saudit, 
Marco Rubio şi-a exprimat spe-
ranţa că suspendarea ajutorului 
militar american pentru Kiev va 
fi  rezolvată. El a apreciat de ase-
menea drept promiţătoare ideea 
un armistiţiu parţial şi a adău-
gat că va transmite Rusiei ideile 
discutate. 

O eventuală întrevedere între 
Zelenski şi Rubio nu a fost anun-
ţată. .

REUNIUNE DIPLOMATICĂ ÎN ARABIA SAUDITĂ  .  RĂZBOI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Separatiştii au luat ostatici 
marţi pasagerii afl aţi într-un 
tren în provincia Balucistan, din 
sud-vestul Pakistanului, după ce 
au rănit conductorul, au declarat 
ofi ciali pentru AFP. „Peste 450 de 
pasageri, inclusiv femei şi copii, 
sunt ţinuţi ostatici de bărbaţi în-
armaţi”, a declarat Mohammed 
Kachif, un ofi cial al companiei 
feroviare din Balucistan. 

Ofi ciali ai administraţiei şi 
poliţiei au confi rmat atacul, care 

a fost revendicat de Armata de 
Eliberare a Balucistanului (BLA), 
principalul grup separatist din 
regiunea pakistaneză care se în-
vecinează cu Iranul şi Afganista-

nul. „Bărbaţi înarmaţi au forţat 
trenul Jaffar Express să oprească, 
pasagerii au fost luaţi ostatici, iar 
conductorul a fost rănit”, a decla-
rat un important ofi cial din Sibi, 
oraşul în care trenul a fost blocat. 
Într-un comunicat, BLA a decla-
rat că a „distrus calea ferată cu 
explozibili, forţând Jaffar Expre-
ss să oprească”.

Un important ofi cial al poliţiei 
a adăugat că trenul a fost „blocat 
la intrarea într-un tunel înconju-
rat de munţi”, în timp ce spitalul 
din Sibi a fost plasat în stare de 
alertă, potrivit ofi cialului citat. 

BLA revendică cu regularitate 
atacuri mortale comise asupra 
forţelor de ordine şi asupra pakis-
tanezilor din alte provincii - acu-
zându-i, la fel ca pe investitorii 
străini, că le jefuiesc provincia 
bogată în resurse naturale, iar 
populaţia locală nu poate astfel 
benefi cia de aceste bogăţii. Pro-
vincia Balucistan este bogată în 
hidrocarburi şi minerale, însă lo-
cuitorii ei se plâng că sunt mar-
ginalizaţi şi privaţi de benefi ciile 
acestor resurse naturale. Balucis-
tan este cea mai săracă regiune 
din Pakistan. .

Pakistan
Sute de pasageri afl aţi în tren, luaţi ostatici de separatişti

Posibilă  
întâlnire  
Trump - 
Xi Jinping

VIZITĂ. Guvernul chinez a evitat marţi să 

confi rme posibilitatea unei vizite a preşedintelui 

american Donald Trump în China, în luna aprilie, 

pe fondul tensiunilor comerciale dintre cele două 

mari puteri, informează EFE. Potrivit ziarului South 

China Morning Post din Hong Kong, Washingto-

nul şi Beijingul ar fi  în negocieri pentru o posibilă 

întâlnire între preşedintele american Donald 

Trump şi omologul său chinez Xi Jinping, deşi cele 

două părţi nu au ajuns încă la un acord. Preşedin-

tele SUA a avut o convorbire telefonică pe care a 

descris-o drept ”foarte bună” cu Xi Jinping, la în-

ceputul anului, înainte de învestirea sa. . Ovidiu 

Amălinei

 MUSK                     

DĂ CU TESLA          

DE PEREŢI

SCĂDERE. Valoarea 

acţiunilor Tesla a scăzut din nou 

luni, pe măsură ce încrederea 

investitorilor în compania de 

autoturisme electrice condusă 

de Elon Musk continuă să se 

dezintegreze, după un vârf 

atins în urma victoriei lui Donald 

Trump, în noiembrie 2024, scriu 

Associated Press şi Reuters. 

Acţiunile Tesla au scăzut luni cu 

15,4 la sută, la 222,15 dolari - cel 

mai scăzut nivel înregistrat de la 

sfârşitul lunii octombrie, un prag ce 

refl ectă pesimismul investitorilor, 

într-un moment în care vânzările 

producătorului de automobile 

se prăbuşesc în întreaga lume. 

Scăderea de luni, cea mai 

abruptă înregistrată de Tesla din 

septembrie 2020 şi până acum, 

a avut loc în timp ce Wall Street 

se afl a de asemenea în toiul unor 

turbulenţe cauzate de incertitudinea 

privind politicile comerciale ale 

administraţiei Trump. Mulţi analişti, 

scrie Associated Press, au sugerat 

că scăderea acţiunilor Tesla are 

legătură şi cu susţinerea lui Musk 

pentru politicienii de extremă 

dreapta din întreaga lume, care 

nu se potriveşte cu viziunea 

potenţialilor cumpărători.                

. Ovidiu Amălinei 
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REMEMBER NICOLAE DABIJA (1948-2021)  .  BASARABIA

 ŞOFER 

MOLDOVEAN                

CU PERMISUL 

„MIC“
PENAL. Poliţiştii din cadrul 

Sectorului Poliţiei de Frontieră 

Oancea efectuează cercetări 

cu privire la un cetăţean din 

Republica Moldova care a fost 

depistat conducând un ansamblu 

rutier deşi permisul de conducere 

deţinut nu îi conferea acest drept. 

Moldoveanul, în vârstă de 25 de 

ani, s-a prezentat la Oancea, 

pe 10 martie, în jurul orei 22.50, 

pentru efectuarea formalităţilor 

de control pentru a intra în ţară,  

la volanul unui ansamblu rutier, 

înmatriculat în ţara natală, format 

dintr-un microbuz și o remorcă. 

La controlul de frontieră, în urma 

verifi cărilor specifi ce, oamenii legii  

au constatat că ansamblul rutier 

avea o masă totală maximă admisă 

din punct de vedere tehnic de 

4.850 kg și că bărbatul nu deţinea 

un permis de conducere valabil 

pentru categoria „E“, necesară 

pentru a putea conduce ansamblul 

respectiv. Poliţiştii de frontieră 

efectuează cercetări în cauză, sub 

aspectul săvârşirii infracţiunii de 

conducerea pe drumurile publice 

a unui vehicul pentru care legea 

prevede obligativitatea deţinerii 

permisului de conducere de către 

o persoană al cărei permis este 

necorespunzător categoriei din 

care face parte vehiculul respectiv, 

la fi nalizarea anchetei urmând a 

fi  dispuse măsurile legale care se 

impun.  . Raluca Ichim 

’
 Credeam că poeţii 

scriu cu pană                                 

de înger, de aceea 

L-am rugat pe 

Dumnezeu să-mi 

dea şi mie o pană                     

de înger“ ...

NICOLAE DABIJA,
academician

BASARABIA

Acum patru ani, pe 12 martie 2021, pleca în lumea fără dor poetul 
şi academicianul Nicolae Dabija, apostolul românilor din „Ţara de 
la răspântii“, Basarabia înstrăinată. 

 A venit pe lume pe 15 iulie 1948, la Codreni, Cimișlia, părinţii 
săi fi ind Trofi m Ciobanu, „ţăran cu bibliotecă“ și Cristina Dabija, 
o creștină autentică, sora arhimandritului Serafi m Dabija (+18/9 
octombrie 1985) şi verișoara părintelui Nicodim Onu, ambii închiși 
și condamnaţi la ani grei de autorităţile sovietice, pentru că L-au 
mărturisit pe Hristos și au zidit o biserică, văzută de staliniști drept 
„unul dintre centrele de propagandă antisovietică din Moldova“.

p p p f pAcum patru ani, pe 12 martie 2021, pleca în lumea fără dorr poetul

Patru ani Patru ani 
de la adormirea de la adormirea 
apostolului apostolului 
din „Ţara din „Ţara 
de la răspântii“de la răspântii“

N
icolae Dabija a crescut în 
atmosfera dulcilor Ca-
zanii și va mărturisi că 
harul ceresc din cuvân-

tul său i-a fost picurat în sufl et, 
întâi și-n întâi, prin grija mamei 
sale, care duminicile, după Sfânta 
Liturghie, le recita celor trei co-
pii o poezie de Eminescu sau un 
poem despre curajul și biruinţe-
le voievodului Ștefan cel Mare și 
Sfânt.  „Noi, cei mici, crezând că este 
vorba de o rugăciune, făceam semnul 
crucii şi băteam mătănii...“ , mărtu-
risea academicianul. Își amintea 
cu drag de casa bunicilor materni 
- Ioan și Ana Dabija, unde rafturile 
cu cărţi te invitau să te adăpi din 
frumuseţea cuvântului,  „cărţi pe 
sub paturi, cărţi pe sub masă, cărţi 
în toată casa bunicilor mei“ ... 

 În copilărie, Nicolae visa ca 
un copil, gândea ca un copil, iu-
bea ca un copil...  „Credeam că po-
eţii scriu cu pană de înger, de aceea 
L-am rugat pe Dumnezeu să-mi dea 
şi mie o pană de înger“ ... Și într-o zi, 

într-un sat din „Ţara de la răspân-
tii“, din Basarabia furată, Cineva 
de Sus i-a îndeplinit dorinţa, înzes-
trându-l cu acea pană de înger... 
După absolvirea școlii primare și 
a liceului, în 1966, tânărul Nicolae 
Dabija s-a înscris la Facultatea de 
Ziaristică de la Universitatea de 
Stat din Chișinău. În anul III, a 
fost exmatriculat, „pentru acti-
vitate proromânească și antiso-
vietică“.  „Exmatriculat, am stat un 
an în satul natal, de lângă Căinarii 
lui Mateevici, unde am scris cartea 
mea de debut «Ochiul al treilea». Şi 
am citit saci de cărţi, pe care unchiul 
meu, părintele Serafim Dabija, mi le 
trimitea de la Cernăuţi (în Ucraina, 
unde fusese exilat de sovietici, după 
aparenta sa punere în libertate). Fără 
acel moment dramatic, biografia mea 
ar fi fost incompletă...“ , povestea po-
etul, peste ani.

 Un an mai târziu, tânărul 
Dabija era acceptat la Facultatea 
de Filologie. Din 1972, va fi  pe 
rând redactor la diverse publica-

ţii. Scrie, face versuri, scotocește 
prin vechi arhive, pentru a scoate 
la suprafaţă ceea ce imperiile care 
au subjugat Basarabia (austro-un-
gar, ţarist și sovietic) au îngropat, 
pentru vecie. În 1977, poetul în 
devenire primește Premiul Tine-
retului pentru volumul „Ochiul al 
treilea“. Cu banii obţinuţi, a mers 
în satul natal, unde a săpat o fân-
tănă, pe care sătenii o știu drept 
„Fântâna lui Nicolae Dabija“... 
Asemenea biblicei „Fântâni a lui 
Iacob“, Fântâna lui Nicolae Dabija 
va da, peste ani, nu doar apă rece 
de izvor, ci și Apa Vie a credinţei 
și a conștiinţei de neam...

 Peste ani, dragostea pentru 
satul natal şi amintirile copilă-
riei îl vor pune în „Lina lumină“ 
a izvorului cu apă vie și va scrie 
testament pentru veșnicie... „ Cât 
trăim pe acest pământ,/ Mai avem un 
lucru sfânt,/ O câmpie, un sat natal,/   O 
clopotniţă pe deal./ Cât avem o ţară 
sfântă,/ Şi un nai care mai cântă/ Cât 
părinţii vii ne sunt/ Mai există ceva 
sfânt“  (Poemul „Balada“).

 La proclamarea independenţei 
Moldovei din stânga Prutului faţă 
de statul sovietic, pe 27 august 

1991, românul Nicolae Dabija nu 
s-a sfi int să strige, să spună adevă-
rul, precum prorocul în Vechiul 
Testament, pentru a-i aduna Aca-
să, în România Mare, pe confra-
ţii săi de suferinţă: „ O Ţară spune 
aceeaşi rugăciune, ca să ne dea la toţi 
acelaşi nume“  („Rugăciune“).

 Cu mult curaj, greu de egalat, 
decenii la rând, ziaristul și poe-
tul a stat neclintit și la amvonul 
revistei „Literatură și Artă“ din 
Chișinău, prima publicaţie de 
limba română din stânga Pru-
tului. Nicolae Dabija a explicat 
și demonstrat, cu argumente 
știinţifi ce, că valaha (româna) 
vorbită în vremea voievodului 
Ștefan se trage de la Roma, că ro-
mâna și nu „moldoveneasca“ este 
limba de „acasă“. A îndemnat la 
verticalitate, a cerut trecerea la 
grafi a latină, a militat pentru 
recunoașterea limbii române 
ca limbă de stat în Moldova din 
stânga Prutului, evidenţiind fap-
tul că basarabenii sunt români și 
creștini deopotrivă.

Evocăm patru ani de la ador-
mirea în Domnul a românului 
Nicolae Dabija, poetul și academi-
cianul, părintele dinstinsei Doina 
Dabija, fi ica sa cea mare, care stă 
acum la timona publicaţiei „Lite-
ratură și Artă“ și care continuă 
jertfa păritelui său... Prieten cu 
Iisus cel Sfânt și înviat, cu voie-
vodul Ștefan cel Mare și Sfânt, 
cu Eminescu, Mateevici, Vieru și, 
laolaltă, cu Limba română, prin 
cuvântul scris și rostit, aposto-
lul Nicolae Dabija este şi astăzi 
o voce inconfundabilă. O viaţă și 
un model de admirat, de urmat, 
imposibil de cuprins în câteva cu-
vinte. De Dincolo de zidul acestei 
lumi, poetul și ziaristul rămâne o 
stea în constelaţia Limbii române 
şi este mai viu ca oricând.

Fie ca Dumnezeu să-l odih-
nească cu Drepţii Lui! ,  Maria 

Stanciu 
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ofertele: Comuna Independenţa 

str. Tudor Vladimirescu, nr. 81, 

judeţul Galaţi. 4.3. Numărul de 

exemplare în care trebuie depu-

să fi ecare ofertă: într-un singur 

exemplar original 5. Data și locul 

la care se va desfășura ședinţa 

publică de deschidere a ofertelor: 

02/04/2025, ora 10.00, la sediul 

Comuna Independenţa str. Tudor 

Vladimirescu, nr. 81, judeţul Galaţi 

6. Denumirea, adresa, numărul de 

telefon și/ sau adresa de e-mail ale 

instanţei competente în soluţiona-

rea litigiilor apărute și termenele 

pentru sesizarea instanţei: Secţia 

de Contencios Administrativ a 

Tribunalului Galaţi, municipiul 

Galaţi, str. Brăilei, nr. 153, judeţul 

Galaţi, telefon: 0236/460.331, Fax: 

0236/412130; e-mail: tr-galati-co-

municare@just.ro. 7. Data trans-

miterii anunţului de licitaţie către 

instituţiile abilitate, în vederea pu-

blicării: 11/03/2025 (287312) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat. 0740167887, 0720256788. 

(287036) 

 • Instalator montez centrale, in-

stalaţii apă, boilere, reperaţii ro-

bineţi, apă separat. 0754616725 

(287308) 

 VÂNZĂRI 

CASE 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de Administraţie 

al Societăţii Agricola Agroind 

Tuluceşti, înregistrată la Registrul 

Societăţilor Agricole al Biroului 

de Asociaţii şi Fundaţii de pe 

lângă Judecătoria Galaţi, sub nr. 

HJ5/1991, convoacă în conformi-

tate cu Legea 36/1991 Adunarea 

Generală Ordinară a Asociaţilor la 

data de 29.03.2025, ora 9.00, la se-

diul societăţii din com. Tuluceşti, 

str. Calea Galaţi nr.92, jud. Galaţi. 

În cazul în care adunarea nu se va 

putea ţine datorită neîndeplinirii 

cvorumului, a doua convocare este 

la data de 12.04.2025, la aceeaşi 

oră, în acelaşi loc şi cu aceeaşi or-

dine de zi. La Adunarea Generală 

Ordinară a Asociaţilor sunt în-

dreptăţiţi să participe şi să voteze 

asociaţii înregistraţi în Registrul 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează cofetar și ajutor de 

cofetar. Tel: 0749223352 (287163) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel: 0749223352 

(287164) 

 • SC angajează mecanic întreţine-

re echipamente. Tel: 0749223352 

(287165) 

 • SC angajează personal califi cat/ 

necalifi cat brutărie- patiserie. Tel: 

0749223352 (287166) 

 • SC ANGAJEAZĂ LUCRĂTOR 

COMERCIAL ŞI ZIDAR. TEL.: 

0745686276 (287219) 

 • SC ANGAJEAZĂ: INSTALATOR, 

LĂCĂTUŞ MECANIC. 

TEL.0745686276 (287234) 

 • Angajez femeie de serviciu scări 

de bloc. Tel. 0749113161. (287236) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc şi grădinar. 0723112233. 

(287264) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (287266) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (287288) 

 • Angajez repartitor pliante, full-

time sau part-time. 0740604073. 

(287296) 

• SC ANGAJEAZĂ IZOLATORI 

PENTRU LUCRĂRI PE ŞANTIERE 

NAVALE DIN TULCEA ŞI BRĂILA. 

Salariu şi benefi cii atractive.

Tel.: 0723.579.611. (1212)

 VÂNZĂRI  

2-3 CAMERE 

• Vând apartament 3 camere. Tel. 
0741090324. (287313) 
• Vând apartament 2 camere, de-
comandat, 3/4, Micro 20, 60 mii 

euro. 0770853068. (287304) 

 LICITAŢII  

• Anunţ: 1.Informaţii generale 

privind autoritatea contractantă, 

în special denumirea, codul de 

identifi care fi scală, adresa, numă-

rul de telefon, fax și/ sau adresa 

de e-mail, persoană de contact: 

Comuna Independenţa, judeţul 

Galaţi, Str. Tudor Vladimirescu, 

nr. 81, Independenţa, judeţul 

Galaţi, telefon 0236826907, fax 

0236826900, email independen-

ta@gl.e-adm.ro 2. Informaţii ge-

nerale privind obiectul procedurii 

de licitaţie publică, în special de-

scrierea și identifi carea bunului 

care urmează să fi e închiriat: te-

ren pășune extravilan în suprafaţă 

totală de 22 ha, împărţit în 2 lo-

turi pentru pășunat bovine/ ovine/ 

caprine și aparţinând domeniului 

privat al Comunei Independenţa, 

judeţul Galaţi, după cum urmează: 

1.- lotul 1 teren pășune în suprafaţă 

de 9 ha situat în Tarlaua 47, P 449, 

2.- lotul 2 teren pășune în suprafa-

ţă de 13 ha situat în Tarlaua 29, P 

375, lotul 3. Închirierea se face con-

form art. 333, art. 335 din O.U.G. 

57/2019, şi conform Hotărârii 

Consiliului Local nr. 19/20.02.2025 

3. Informaţii privind documentaţia 

de atribuire: se regăsesc în caie-

tul de sarcini. 3.1. Modalitatea sau 

modalităţile prin care persoanele 

interesate pot intra în posesia unui 

exemplar al documentaţiei de atri-

buire: la cerere, la sediul Comuna 

Independenţa, judeţul Galaţi. 3.2. 

Denumirea și datele de contact ale 

serviciului/ compartimentului din 

cadrul instituţiei de la care se poate 

obţine un exemplar din documen-

taţia de atribuire: Compartiment 

Secretar general comună, din ca-

drul Comuna Independenţa, str. 

Tudor Vladimirescu, nr. 81, jude-

ţul Galaţi. 3.3. Costul și condiţiile 

de plată pentru obţinerea acestui 

exemplar, unde este cazul, potri-

vit prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 

privind Codul administrativ: gratu-

it. 3.4. Data-limita pentru solicita-

rea clarifi cărilor: 21/03/2025, ora 

10.00 4. Informaţii privind oferte-

le: 4.1. Data-limită de depunere 

a ofertelor: 02/04/2025, ora 8.30 

4.2. Adresa la care trebuie depuse 

Asociaţilor al Societăţii Agricola 

Agroind. Adunarea Generală 

Ordinară a Asociaţilor va avea pe 

ordinea de zi următoarele puncte: 

1. Darea de seamă privind anul 

agricol 2023- 2024. 2. Raportul 

comisiei de cenzori. 3. Aprobarea 

situaţiilor fi nanciare pentru anul 

încheiat, respectiv la 31 decem-

brie 2024, întocmite în conformi-

tate cu datele înregistrate conform 

balanţei contabile, pe baza ra-

poartelor prezentate de Consiliul 

de Administraţie şi verifi cate de 

cenzorii societăţii. 4. Aprobarea 

repartizării profi tului net realizat 

în anul 2024. 5 Aprobarea bugetu-

lui de venituri şi cheltuieli pe anul 

2025. 6. Aprobarea programului de 

administrare şi de investiţii pe anul 

2025. 7. Diverse. (287307)

• ASOCIAŢIA CAR PRO

ARMONIA Galaţi convoacă 

Adunarea Generală ordinară anu-

ală a membrilor CAR pe data de 

27.03.2025, ora 15:00 la sediul din 

strada Traian nr.69, bloc OMNIA, 

pentru aprobarea rezultatului exer-

ciţiului fi nanciar pe anul 2024. În 

cazul în care nu se vor întruni con-

diţiile legale, Adunarea Generală 

se va ţine în același loc și la aceeași 

dată la ora 16,00 . (1237)

 PIERDERI  

 • Pierdut contract de vânzare cum-

părare nr. 22158/ 1991 şi proces 

verbal de predare primire al locu-

inţei încheiat între SC Loconfort SA 

şi Mihai Maria, apartament situat în 

cartier Micro 17, bloc G4B ap.36. 

Se declară nule. (287305) 

 • Pierdut carnet de student pe nu-

mele Dudu Marius. Se declară nul. 

(287311) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 89 

„T” din 1977/ 21.10.1991, pe nu-

mele Tăbăcaru Ioana şi Năstase 

Caterina, pentru locul de înhuma-

re din Cimitirul Eternitatea, parcela 

82, rândul 16, locul 21, suprafaţă 

4,40 mp. Se declară nul. (287314) 

• Pierdut Autorizaţie pentru 

Comercializarea Seminţelor și 

Materialului Săditor Seria C NR. 

0001613. Autorizaţia Nr. GL-0161-

00C. (1236)

• PIERDUT CARNET ANTRENOR 

PE NUMELE VLAD PAVEL. SE 

DECLARA NUL. (287316)

 DIVERSE  

 • INFORMARE: Această infor-

mare este efectuată de Comuna 

Fârţănești, cu sediul în comuna 

Fârţănești, Str. Vasile Alecsandri 

Nr. 6, Cod Poștal 807125, Judeţul 

Galaţi, România, ce intenţionează 

să solicite de la ABA aviz de gos-

podărire a apelor pentru desfăşu-

rarea activităţilor specifi c în cadrul 

investiţiei: „SISTEME INTEGRATE 

DE COLECTARE ŞI VALORIFICARE 

A GUNOIULUI DE GRAJD -UAT 

COMUNA FÂRŢĂNEŞTI, JUDEŢUL 

GALAŢI„. Persoanele care doresc 

să transmită observaţii, sugestii şi 

recomandări se pot adresa solici-

tantului sau la adresa sediului soci-

al menţionat mai sus. (287303) 

 DECESE  

 • Regretăm nespus dispariţia 

celei care a fost învăţătoarea 

NECULA SOFIA (SONIA). 

Apreciată de toţi, a instruit şi 

educat generaţii de copii, mo-

del de corectitudine şi bună-

tate. Nu te vom uita niciodată. 

Fam. Danilov. (287306) 

 COMEMORĂRI  

 • Cu neconsolată durere, 

anunţ împlinirea a 16 ani 

de când soţul meu, 

ing. STANCIU 

ANTON (TONY), 

a plecat, lăsându-mi 

amintirea bunătăţii 

şi generozităţii inegalabile! 

Etern omagiu şi preţuire. 

Soţia Reli. (287293) 

• A trecut deja un an 

de când tată ai părăsit 

această lume. Știu „mon 

perut” că de acolo de sus 

ai grija de noi. Te iubim 

până la cer și înapoi. Să te 

odihnești în pace. 

Doamne ajută! 

Familia domnului inginer 

Emil Ion NIUNIM. (1235)

S DIVERSE

 MUNICIPIUL GALAŢI, titular al „Construire Corp nou 

la Colegiul Naţional «Alexandru Ioan Cuza»”, anunţă 

publicul interesat asupra  depunerii solicitării de emitere 

a acordului de mediu pentru proiectul „Construire Corp 

nou la Colegiul Naţional «Alexandru Ioan Cuza»”, 

propus a fi  amplasat în municipiul Galaţi, str. Saturn nr.26, 

judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea 

Reglementări – Acordul de mediu - Documentaţii 

procedura EIA și EA – Memorii de prezentare 2025 și la 

sediul titularului, Primăriei municipiului Galaţi, Strada 

Domnească, nr. 54. 

Observaţiile publicului se primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro.

GALAŢI, titular al „Construire Corp nou
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LĂCĂTUȘI 
și 

SUDORI 
NAVALI

Salariu personalizat în funcție • 
nivelul de competență;
Contract stabil și oportunități de • 
lucru în România și în străinătate;
Mediu de lucru modern și echipă • 
profesionistă.

Salar•
nivel

 angajează angajează
 CE OFERIM?

 CERINȚE
Experiență în lăcătușerie sau • 
sudură (minimum 2 ani);
Cunoștințe de citire a • 
documentației tehnice.

Aplică acum! Trimite CV-ul la 
recrutare@alewijnse.rorecrutare@alewijnse.ro  

sau îl poți aduce direct la sediul 
nostru din Galați, str. Marinei nr. 8.

• Vând casă cu teren 

de 400 mp, amplasată 

într-o zonă excelentă. 

Proprietatea este compusă 

din:  casă, suprafaţa utilă: 

552 mp (S+P+E) + 200 mp 

(Mansardă). Amprenta 

la sol: 170 mp. Casa este 

concepută pentru a oferi 

confortul unei locuinţe 

spaţioase, dar datorită 

compartimentării și amplasării 

sale, este potrivită și pentru 

diverse activităţi, cum ar fi : 

• sedii de fi rmă; • birouri; 

• cabinete medicale; 

• grădiniţe; • after- school- uri.

Preţ: NEGOCIABIL.

Pentru detalii și vizionări, 

sunaţi la tel: 0744581340.
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

martie
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1824  u Se naşte GUSTAV ROBERT 
KIRCHHOFF (m. 1887), fizician 
german, unul dintre fondatorii 
analizei spectrale.
1838  u Se naşte HENRY PERKIN 
(m. 1907), chimist britanic. A 
descoperit, în 1856, vopseaua de 
anilină.
1925  u Se naşte CONSTANTIN 
CHIRIŢĂ (m. 1991), prozator, 
laureat cu premii ale Uniunii 
Scriitorilor.
1946  u Se naşte LIZA MINNELLI, 
actriţă şi cântăreaţă americană, 
laureată cu premii Oscar, cu alte 
premii.
1950  u Încetează din viaţă 
HEINRICH MANN (n. 1871), 
scriitor german.
1955  u Încetează din viaţă 
CHARLIE PARKER (n. 1920), 
celebru cântăreţ de jazz şi 
saxofonist american.
1963  u Încetează din viaţă JEAN 
MIHAIL (n. 1896), regizor 
de film, pedagog, pionier al 
filmului românesc de ficţiune şi 
documentar.
1965  u Încetează din viaţă 
GEORGE CĂLINESCU (n. 1899), 
istoric şi critic literar, eseist, 
prozator, dramaturg, poet, 
membru al Academiei Române. 
A fost profesor universitar şi 
director al Institutului de Istorie 
Literară şi Folclor al Academiei, 
institut care, din 1966, îi poartă 
numele.
1999  u Încetează din viaţă 
YEHUDI MENUHIN (n. 1916), 
violonist american, laureat cu mai 
multe premii.
2009  u Încetează din viaţă 
MIHAI UNGHEANU (n. 1939), 
critic şi istoric literar, laureat cu 
Premiul Asociaţiei Scriitorilor din 
Bucureşti pentru Critică, cu alte 
premii.
2016  u Încetează din viaţă 
LLOYD S. SHAPLEY (n. 1923), 
matematician şi economist 
american, laureat Nobel. 

George 
Nicolescu, 
„trubadurul 
orb”

Solistul de muzică ușoară 

George Nicolescu s-a născut 

pe 12 martie 1950, la Ploieşti. 

Artistul, născut orb, a făcut 

carieră în muzica românească, 

fi ind cunoscut în special pentru 

piesa „Eternitate“.

Defectul de vedere nu l-a îm-
piedicat să meargă la şcoală, astfel 
că a urmat Şcoala din Bucureşti 
pentru pacienţii cu ambliopie, 
apoi gimnaziul şi liceul la Şcoala 
pentru Orbi din Cluj.

A debutat muzical în 1970, 
când a câştigat Premiul I la Fes-
tivalul „Tinereţe pe portativ“. 
Câţiva ani mai târziu, a început 
colaborarea cu George Grigoriu, 
compozitorul celebrului şlagăr 
„Eternitate“, lansat în 1973. În 
1972, a fost admis la Universita-

tea din Bucureşti, la Facultatea 
de Limbi Romanice, secţiunea 
română-franceză, absolvind în 
1976. Din aprilie 1977, a început 
să predea limba franceză la Lice-
ul Special pentru Defi cienţi de 
Vedere din Buzău, unde a rămas 
până în 1985.

În acel an, a fost angajat ca 
solist vocal la Casa Tineretului 
din Buzău. În 1981, a debutat în 
Cenaclul „Flacăra“, unde a lansat 
„Foaie verde, spic de pâine“, „Or-
dinea de zi“, „Eternitate“. După 
Revoluţia din 1989, a fost, pentru 
câteva luni (martie-noiembrie 
1990), solist al trupei „Optimiş-
tii“. În toamna anului 2002, la 
zece ani după pensionare, Geor-
ge Nicolescu a revenit în topuri-
le muzicale româneşti, datorită 
unui duet cu trupa „UNU“. Hitul 

se numea „Cântec pentru sănăta-
tea ierbii“. De asemenea, a cântat, 
împreună cu Jorge, melodia „În-
drăgostit“. În decembrie 2007, i-a 
apărut albumul „Muzică uşoară... 
lăutărească“, în care a cântat ală-
turi de Dan Spătaru, Mirabela Da-
uer, Gabriel Dorobanţu şi Corina 
Chiriac. Ultima sa melodie a fost 
lansată în anul 2012, „Viaţa-i de 
vină“, împreună cu Shift. Din dis-
cografi a sa, amintim: „Ordinea 
de zi“ (1984) şi „Prefă-te, inimă, 
în stea“ (1989).

În 2002, a compus și interpre-
tat imnul Petrolului, echipa sa 
de sufl et, pe care, ulterior, a avut 
ocazia să-l cânte și pe scenă, la 
inaugurarea noului stadion „Ilie 
Oană“.

A încetat din viață pe 26 martie 
2024. . P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 12 martie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 36:27 am

apune

56:09 pm

Timişoara

22 1313

Cluj

19  88

Bucureşti

22 1313

Galaţi

19 1010

Constanţa

18 1313

Braşov

18  99

Londra

9   22

Paris

 9   22

Madrid

12  44
Roma

14 1212

Chişinău

20  99
ÎNNORAT. Astăzi, cerul va fi  

înnorat pe toată perioada zilei. Sunt 50 

la sută şanse de precipitaţii, deci este 

bine să vă luaţi umbrela dacă plecaţi 

de-acasă. Temperatura maximă se 

va situa în jurul valorii de 19 grade, iar 

minima nopţii va urca până la 10 grade 

Celsius. Presiunea atmosferică va fi  în 

jurul valorii de 738 mm Hg, iar vântul 

va sufl a cu până la 12 km/h. . surse 

online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Salonul 
anual al filialei UAPR Galaţi 2024“ - in 
memoriam Silviu Catargiu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Rapsodii de primăvară“, a 
pictorului gălăţean Teodor Vişan.
Casa Artelor   u Expoziţia „Şoaptele 
portretelor“, a artistului fotograf Teodora 
Codreanu.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor   u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 

(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

online
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

În viaţa de familie, se arată o 

zi destul de imprevizibilă, care 

ar putea culmina cu o ceartă în 

toată regulă.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ai mare grijă căror informaţii din 

jurul tău le dai dreptate. Există 

riscul ca unele zvonuri să fi e 

neadevărate.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Nu se recomandă să îţi iei 

angajamente fi nanciare pe 

termen lung.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

O să ai parte de discuţii în 

contradictoriu cu superiorii, care 

ar putea să ia o decizie ce te va 

afecta.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Nu eşti într-o formă bună, iar 

comportamentul tău va arăta 

exact ceea ce simţi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Un proiect, o colaborare, o 

prietenie sau chiar relaţia de 

cuplu îţi dau motive serioase să-

ţi faci griji.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Te numeri printre nativii care 

au probleme de relaţionare cu 

anumite persoane.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Te aşteaptă o zi destul de difi cilă 

la locul de muncă, cu multe 

evenimente care ies din tipare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

În plan sentimental, se întrevede 

o zi destul de complicată, cu 

tensiuni care ies la suprafaţă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Nu te ocolesc problemele în viaţa 

de familie, din cauza diferenţelor 

de viziune şi personalitate dintre 

tine şi cei dragi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Comunici mai greu cu colegii de 

serviciu, iar efectele se văd în 

calitatea muncii pe care o faceţi 

împreună.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Din punct de vedere fi nanciar, nu 

este una din acele zile în care să 

îţi asumi riscuri. 

horoscop
12 martie

fi lmul zilei
MIERCURI, 12 MARTIE 

remember
Yehudi Menuhin (1916-1999)

Celebrul violonist şi dirijor 
american Yehudi Menuhin s-a 
născut pe 22 aprilie 1916, la 
New York, într-o familie de 
evrei ruşi. S-a remarcat prin 
promovarea, pe plan mondial, 
a creaţiei artistice a lui George 
Enescu, dar şi prin prietenia 
remarcabilă cu celebrul 
muzician român, care i-a fost nu 
numai profesor, ci şi mentor.

La 3 ani, a început să 
studieze vioara, dovedindu-se 
extrem de talentat. La 7 ani, a 
interpretat concertul pentru 

vioară al lui Mendelssohn, 
alături  de San Francisco 
Symphony Orchestra. La 
scurt timp, au apărut ecourile 
interpretării unui profesionist 
ce s-a dovedit desăvârşit, 
cu un simţ muzical ieşit 
din comun, intrând sub 
îndrumarea violonistului şi 
pianistului american Louis 
Persinger şi primind invitaţii 
pentru nenumărate concerte 
şi turnee peste hotare. Un 
punct de reper al carierei sale 
a fost interpretarea, în 1933, 

împreună cu George Enescu, 
a „Concertului pentru 2 
viori“ de Bach, care a obţinut 
Marele Premiu al discului 
„Gramophon“.

A încetat din viaţă pe 12 
martie 1999, la Berlin. . P.V.O. 

(diferite surse) 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

8 CM

80 CM

126 CM

14 cm

14 cm

10 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

133 CM

96 CM

75 CM

11 cm

8 cm

7 cm

 ÎNDRĂGOSTITĂ DE ANTRENOR
DIVA. ora 20,00, comedie, romantic, sport, SUA, 2023

  Cu:  Pascale Hutton, Ryan Paevey, Steve Bacic, Kimberly Sustad,  u

Heather Doerksen

Titlu original: Fourth Down and Love  u               
Erin îşi revede iubitul din liceu, Mike, la antrenamentul fiicei sale. Fost jucător de 
fotbal american, Mike se recuperează după o accidentare şi această reîntâlnire 
promite să le schimbe viaţa amândurora.  

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Convieţuiri

16:55 Floarea nopţii

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Vă doare capul?

22:00 Vă doare capul?

23:00 Savoare şi rafi nament: 

reţeta italiană

23:30 Vis sau realitate? (R)

00:00 Punctul critic (R)

01:30 Gala Umorului (R)

02:50 Eu pot! (R)

03:15 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Nemilos

SUA, Acţiune, Thriller
23:30 Survivor România

01:30 Ştirile Pro Tv

02:00 Lecţii de viaţă (R)

02:30 Umami: al 5-lea gust (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubește românește

16:00 Observator

17:00 În direct cu România

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 X-Factor (R)

04:00 Liber ca pasărea cerului

România, Comedie
04:15 În direct cu România (R)

06:00 Observator

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

     cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Vinovaţi de iubire

Turcia, Dramă
00:45 O nouă șansă (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:30 Salt spre stele

SUA, Biografic, Dramă
09:25 Scrisori scandaloase

Marea Britanie, Franţa, 
Comedie, Istoric, Mister

11:05 Din nou tineri

SUA, Comedie, Dramă
12:40 Confort nordic

Islanda, Germania, 
Comedie

14:15 Regele Arthur

SUA, Aventuri
16:00 Sonic the Hedgehog 2

SUA, Acţiune, Aventuri
18:00 Rocketman

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Dramă

20:00 Golul victoriei

Marea Britanie, SUA, 
Comedie, Dramă, Sport

21:45 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
22:45 Chappie

SUA, Comedie, SF
00:45 Don Q

SUA, Comedie, Crimă 

07:00 Generaţia Fit

07:25 România... în bucate (R)

07:50 Puternici, împreună

09:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Fără prejudecăţi (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educaţia la putere (R)

14:30 Zile de poveste

15:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România... în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, impreuna (R)

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Educaţia la putere

23:00 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 12 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 11 martie
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Afi ș cinematografi c

ORIZONTAL: u 1) … (Alexandru; actor) – Fardatul, ca pe timpuri.

 2) Examen la care nu ne tace gura – … (Marga; actriţă). 3) … (Ion; actor) – 

Strămoș intrat în istorie. 4) Citat în regim de urgenţă – … (Marin; actor). 

5) Dame nu prea serioase, în limbaj stradal – Împliniri așteptate cu urări 

de bine. 6) Altă denumire pentru coţofene – Prezente la ofi ciere! 7) A face 

să sporească ceva – Ordine în deplasare, pe cărare. 8) Remarcate la 

cros! – … (Mihai; actor). 9) Loc de treierat – … (George; actor). 

10) … (Florin; actor) – Scos în afară!

VERTICAL: u 1) Ţinută la judecată – Alb… de poveste. 2) Drept… în 

natură – A pofti la ceva. 3) Piesă rectifi cată pentru o mai bună îmbinare – 

Final de arie! 4) Intră primul pe fi r – Ajuns în sărăcie lucie. 5) A scufunda 

un corp în lichid. 6) Localitate în Indonezia – A schimba direcţia unei 

ambarcaţii. 7) Jumătatea babei! – Prima casă a lui Adam – Izbirea violentă 

a două corpuri. 8) Parte dintr-un corp viu – Localitate rurală. 9) Spaniolii 

în exprimare curentă – Delicatesă canină. 10) Costum pentru balerine – 

Leopardul zăpezilor. u Dicţionar: BUO.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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sudoku

7 5 2

4 7

8 5

8 9 3

2 4 7

6 7 9

1 3

3 9

4 1 8 5

4 2

1 8

6 5 7

3 7 4

6 4

2 3 1 9

4 1

9 7 8 6

2 9
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1 4 7 3 5 8 2 6 9

5 6 3 1 2 9 7 8 4

9 2 8 7 6 4 1 5 3

4 7 5 8 3 2 6 9 1

3 9 6 5 1 7 8 4 2

2 8 1 4 9 6 3 7 5

7 1 9 6 4 3 5 2 8

8 3 4 2 7 5 9 1 6

6 5 2 9 8 1 4 3 7

6 4 5 9 2 3 7 8 1

1 9 8 6 4 7 2 3 5

3 7 2 1 5 8 9 4 6

9 8 6 5 7 2 3 1 4

5 1 4 8 3 9 6 7 2

2 3 7 4 6 1 5 9 8

7 5 1 2 9 4 8 6 3

4 2 3 7 8 6 1 5 9

8 6 9 3 1 5 4 2 7

glume
VASILE GHICA 

1
- Dragul meu soţ, tu ai prefera 
o soţie frumoasă sau una 
inteligentă?
- Nici una, nici alta. Te prefer 
pe tine. 2

- Moraliştii au descoperit un 
lucru incredibil!
- Care?
- Un cap ridicat la putere 
devine... pătrat.

reţeta zilei
Ciuperci 
cu quinoa 
şi spanac

INGREDIENTE. 1 conservă ciuperci, 100 

g quinoa, 200 ml apă, 100 g spanac, un fi r praz, 

3 căţei usturoi, sare, piper, 4 linguri ulei de orez.

MOD DE PREPARARE. Spălăm 

quinoa, o punem într-un vas cu apă, la foc mic, 

şi fi erbem până când toată apa va fi  absorbită. 

Într-un wok punem uleiul de orez. Adăugăm ciu-

percile şi le rumenim la foc iute. Adăugăm prazul 

tocat mărunt şi usturoiul pisat şi le sotăm uşor, 

doar cât să îşi elibereze aromele. Adăugăm qui-

noa şi amestecăm. Asezonăm cu sare şi piper. 

Adăugăm spanacul şi luăm wokul de pe foc.     

. P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Cristian Tabără 
a ajuns în 
„Punctul critic”

u Moderator. „«Punctul critic» 
nu pune în opoziţie românii, 
nu crede în adevăruri absolute 
și nici în realitatea binară, în 
care oamenii nu mai știu să 
se defi nească decât în opoziţie 
cu ceilalţi. «Punctul critic» 
este o dezbatere care creează 
punţi într-o societate sfâșiată în 
două, reconciliază România cu 
propriile valori, cu identitatea ei 
complexă, incluzivă, chibzuită“, 
promit realizatorii noului sezon 
al emisiunii „Punctul critic“, de 
la TVR 1. Emisiunea a revenit pe 
micul ecran, cu un nou format 
și un nou moderator: „Tabuuri, 
contondenţe, dileme majore, știri 
și probleme ce divid societatea 
și pentru care nu se găsește 
diversitate de perspectivă în spaţiul 
public românesc - toate acestea își 
găsesc locul între temele de discuţie 
ale noului format «Punctul critic». 
Invitaţii sunt personalităţi din 
toate domeniile, sociologi, istorici, 
antropologi, infl uenceri, care vor 
analiza temele puse în discuţie. 
Cristian Tabără, moderatorul 
acestui sezon, îi invită la dialog 
nu doar pe cei implicaţi direct, ci 
și publicul. Alcătuit din studenţi 
de la universităţile din București, 
elevi de la cele mai prestigioase 
licee, tineri reprezentanţi ai 
societăţii civile, publicul are rolul 
«vocii cetăţeanului». De asemenea, 
internauţii sunt invitaţi și ei să-
și exprime opiniile în legătură cu 
subiectele“. Emisiunea este difuzată 
de luni până joi, de ora 18,15, 
iar prima săptămână va aborda 
subiecte precum rolul şi locul 
femeii în societate și cum se pot 
rezolva confl ictele prin dialog.  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Se zice că...“
Orizontal: u RADACINILE, TOTDEAUNAI, N, SAPUN, FN, LI, SER, SRV, 
RCMT, TATUA, ALEAN, TACT, DUS, AP, TTR, EDIL, TS, ET, RTNUSIEELU, 
AMATNUSIIR.

Dezlegarea jocului „Coji... de seminţe “ de ieri:
Orizontal: u

R, L, V, VETERAN, NEGATE, M, PIGULIT, TAVA, UMILE, RENUME, AZ, TENACE, STI, SE, 
INCA, T, PARASTASE, LAT, EU, PO, RATAT, ZBIR, TA, OLEACA.

integramă 
Mori... de vânt!

Lupul din 
deșert

Lucrare de 
împădurire

...

...

O grămadă 
de paie

Nu-s a bune
Spaţiu 
de joc

Făcută la 
nevoie

Mici!

Luat de soţie

Creangă 
pentru 

Eminescu

Dă la oase

Cu pete la 
vedere

Trândăvire

A nu 
recunoaște

Singure!

Stea de 
cinema

Ras pe 
spate!

Cuţitul din 
junglă

Dat pe 
lateral!

Tuns scurt!

Stanca 
Neagu

Respins 
din priviri

Caut în 
căruţă!

...

Cerul 
de vară!

Trecut pe 
la frizer

Terenuri 
lucrate

Stil de înot

...

Zicere de 
bine

Unu!

Vorbitul pe 
neînţeles

Schimbată 
la patron

Niciodată!

Postat în 
faţă!

Crezul cu o 
notă!

Feste!

Un 
număr de 
cercuri!

Tunică!

Cută la 
pantaloni!

Gh. Gurău

Trăsură 
înaltă

(”MASCA DE ARGINT”; aventuri; 1985; regia: Gheorghe Vitanidis)
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”Stripper” gălăţean, 
prins dezbrăcat în parc  

EXHIBIŢIONIST DE 8 MARTIE  , „SHOW“ 

PRF PVL 000035

GOLURI MULTE 

ÎN PRIMA ETAPĂ 

DE PRIMĂVARĂ 
FOTBAL. Startul sezonului 

de primăvară în campionatul 

judeţean de fotbal a arătat că 

jucătorii echipelor din cele două ligi 

au așteptat cu nerăbdare reluarea 

meciurilor ofi ciale.  > pag. 08

CRISTIAN TABĂRĂ 

A AJUNS ÎN 

“PUNCTUL CRITIC” 
TV MANIA. Noul sezon al 

emisiunii „Punctul critic“, de la TVR 1, 

o dezbatere care creează punţi într-o 

societate dezbinată, va avea un nou 

format și un nou moderator, Cristian 

Tabără. > pag. 15

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 martie 2025

10

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

10  miercuri

10 - 15 martie 2025

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Un bărbat din judeţul Galaţi a 

avut parte de o experienţă mai 

puţin plăcută în cursul unei 

călătorii peste Dunăre, la Tulcea. 

În vârstă de 38 de ani și cu 

cunoscute înclinaţii dubioase, 

individul a ajuns în duba 

Jandarmeriei în timp ce își arăta 

„nurii“ femeilor, pe stradă. Și nu 

oriunde și oricând, ci chiar de 8 

Martie, în apropierea unui parc 

din oraș.

Printre „spectatorii“ dizgra-
ţiosului show în care gălăţeanul 
își arăta organele genitale oricui 
trecea prin zonă s-au numărat 
și jandarmii, care nu au apreci-

at deloc spectacolul. „În jurul 
orei 17.00, jandarmii din cadrul 
Inspectoratului de Jandarmi 
Judeţean Tulcea au observat un 
bărbat, în apropierea unui parc 
din municipiul Tulcea, care 
săvârșea acte de exhibiţionism, 
expunându-și organele genitale 
în public. În timpul verifi cărilor 
efectuate, jandarmii au consta-
tat faptul că bărbatul, în vârstă 
de 38 de ani, prezenta semnal-
mentele unei persoane despre 
care existau date că ar mai fi  
săvârșit astfel de fapte în pu-
blic“, au precizat reprezentanţii 
Jandarmeriei Tulcea.

Cum era de aștepat, bărbatu-
lui i-a fost pus în vedere să își 
aranjeze vestimentaţia și să urce 
în dubă, fi ind dus la poliţie, unde 

i s-a deschis un dosar penal pen-
tru ultraj contra bunelor mora-
vuri. Pedeapsa pentru astfel de 

fapte obscene este închisoarea 
de la 3 luni la 2 ani sau amenda 
penală. ,

poza zilei
Spaţiu verde nou, în locul celui defrișat pe scuarul străzii Stadionului

„Spaţiu verde defrişat pe scua-
rul străzii Stadionului“, semna-
lam la rubrica „Poza zilei“ din 27 
februarie 2025: un şir de cioate şi 
un maldăr de vreascuri, atât mai 

rămăsese din spaţiul verde cuprins 
între toaleta publică de la Sala Spor-
turilor şi McDonald’s. Vă anunţam 
la acel moment că am solicitat Pri-
măriei Galaţi să ne comunice mo-

tivele defrişării spaţiului verde, ce 
va fi  amenajat în loc şi de către cine 
și că vă vom informa, de îndată ce 
vom primi informaţiile.

    De la administraţia locală am 
afl at doar că tăierile nu au fost efec-
tuate de Gospodărire Urbană și că 
nu a existat o comandă în acest sens 
din partea Primăriei. De asemenea, 
respectivul spaţiu verde nu a fost 
cuprins în suprafaţa de teren con-
cesionată pentru 49 de ani pentru 
construirea noului fast-food de tip 
„drive in“, concesiune care a înju-
mătăţit parcarea aferentă celor 
două obiective sportive - Sala Spor-
turilor şi Stadionul „Dunărea“.

    Poliţia Locală nu știa nimic 
despre defrișarea unui spaţiu ver-

de public. Potrivit datelor noaste, 
au fost toaletaţi doi copaci, au fost 
tăiaţi arborii uscaţi și a fost desfi in-
ţat un gard viu, care era mai mult... 
mort.

    Reprezentanţii Gărzii de Me-
diu aveau programată, săptămâna 
trecută, o întâlnire cu agentul eco-
nomic căruia îi aparţine fast-food-
ul, pentru ca acesta să prezinte 
toate documentele pe baza cărora 
a intervenit pe spaţiul verde şi pe 
care, conform datelor noastre, s-a 
angajat să-l reamenajeze și întreţi-
nă. Dovadă, imaginile pe care le-
am surprins marţi, 11 martie. Doi 
muncitori, cu un motocultor și câ-
teva unelte de grădinărit se ocupau 
de amenajări.   . Anca Melinte
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